

ПРЕЗИДЕНТ

ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ: КАЗАХСТАН ПРИЗЫВАЕТ К РЕФОРМЕ ООН И НОВОЙ ГЛОБАЛЬНОЙ СОЛИДАРНОСТИ



По его словам, в своем содержательном и принципиальном обращении к международному сообществу глава государства обозначил ключевые вызовы современности и представил видение Казахстана в области глобальной безопасности, устойчивого развития и цифровой трансформации.

Центральной темой выступления стала всеобъемлющая реформа ООН. Президент страны отметил, что на протяжении восьми десятилетий ООН играет ключевую роль в решении глобальных проблем человечества и остается символом надежды для миллионов людей по всей планете. При этом организация сегодня нуждается в укреплении своих позиций для адаптации к реалиям современного непредсказуемого мира.

С трибуны Генеральной Ассамблеи глава государства обратил внимание на нарастающий кризис доверия к международным институтам и выступил за расширение состава Совета Безопасности ООН за счет стран Азии, Африки и Латинской Америки на основе ротации, а также за усиление роли средних держав, - пишет Маулен Ашимбаев. - Глава государства вновь подтвердил приверженность Казахстана основополагающим принципам Устава ООН: суверенитету, территориальной целостности и мирному урегулированию споров. Он предостерег от избирательного подхода к международному праву, отметив, что «выборочное применение Устава подрывает его авторитет».

Особое внимание было уделено необходимости искоренения агрессивной идеологии и милитаризма. Президент страны призвал к восстановлению глобальной архитектуры безопасности, выступил за возобновление диалога между ядерными державами. А Казахстан готов стать площадкой по вопросам ядерного разоружения и нераспространения, при этом продолжая продвижение инициативы по созданию Международного агентства по биологической безопасности.

Цели в области устойчивого развития были названы президентом страны в качестве приоритетных в национальной повестке Казахстана. Выступая на об-

Президент страны Касым-Жомарт Токаев выступил на общих дебатах 80-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В газете «Казахстанская правда» подробно об инициативах Казахстана написал председатель Сената РК Маулен Ашимбаев.

щих дебатах, глава государства призвал партнеров в регионе и все международное сообщество к срочным мерам по сохранению водных ресурсов Каспия, напомнив о последствиях экологических катастроф. Президент страны также рассказал о реализации общенациональной кампании «Таза Қазақстан», которая объединяет миллионы волонтеров и напомнил, что по инициативе нашей страны ООН объявила 2026 год Международным годом волонтеров в целях устойчивого развития. Для дальнейшего продвижения глобальной экологической повестки глава государства предложил Генеральной Ассамблее принять резолюцию, провозглашающую 22 апреля Международным днем озеленения планеты.

Один из ключевых акцентов выступления был сделан на стремительном развитии искусственного интеллекта. Президент страны обозначил развитие ИИ в качестве прорыва, способного стать двигателем прогресса человечества, одновременно указав на риски углубления технологического, экономического и геополитического неравенства, - отмечает председатель Сената. - Глава государства подтвердил готовность Казахстана активно участвовать в работе Глобального диалога по управлению ИИ под эгидой ООН.

Также глава государства подчеркнул, что наша страна выступает за расширение международного сотрудничества в области инвестиций и отметил значимость Казахстана в качестве логистического хаба Евразии. По его словам, мы продолжим развитие транспортных коридоров между Азией и Европой, включая инициативу «Один пояс, один путь», транспортный коридор «Север-Юг» и Транскаспийский транзитный коридор.

Завершая выступление, глава государства акцентировал внимание мировой общественности на масштабных политических реформах, происходящих в Казахстане. Президент страны сообщил о предложении вынести на общенациональный референдум вопрос о создании однопалатного Парламента и подчеркнул, что Казахстан продолжит приверженность принципам: «Сильный Президент – Влиятельный Парламент – Подотчетное Правительство», - отмечает Маулен Ашимбаев.

Выступление президента Казахстана на общих дебатах 80-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН стало очередным подтверждением приверженности нашей страны ценностям международного права, конструктивного диалога и устойчивого развития. В условиях глобальной нестабильности Казахстан предлагает миру реформаторскую повестку, основанную на сбалансированном подходе, справедливости и совместной ответственности за будущее.

Соб.инф.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Итоги реализации комплексного плана занятости за январь-август 2025 года, результаты социально-экономического развития региона, исполнение областного бюджета и прогноз на девять месяцев были рассмотрены на расширенном аппаратном совещании под председательством акима области Берика Уали.

РЕАЛИЗУЯ КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН ЗАНЯТОСТИ

Участие в нем приняли руководители областных управлений и региональных департаментов, акимы районов и городов подключились в режиме видеоконференции. С информацией о реализации региональной карты занятости выступила руководитель

субсидируемые рабочие места направлено 7198 человек, что составляет 108,5% от плана. Для контроля целевого использования средств, направленных на субсидирование рабочих мест, в области созданы рабочие группы.

В целом, меры по обес-

слушаны доклады руководителей управлений экономики и бюджетного планирования, финансов по итогам социально-экономического развития области и освоению бюджетных средств. Говорилось, что за восемь месяцев 2025 года краткосрочный индикатор, от-



управления координации занятости и социальных программ Айман Нурлыбек. По ее информации, по состоянию на 15 сентября текущего года в области создано 18 904 рабочих места, из них 10 713 – постоянные, 8191 – временные. В рамках инфраструктурных проектов открыто 1277 рабочих мест. Также 91,9% трудовых договоров оформлены в электронном формате. В сельских территориях, в рамках программы «Комфортная школа», плана развития области и других инициатив, также были созданы новые рабочие места.

В рамках выполнения поручения главы государства о создании 100 новых рабочих мест на каждые 10 тысяч жителей на вновь открывшихся предприятиях трудоустроено более 6000 человек. На

печению занятости в регионе продолжают. На заседании было отмечено, что в Семей, Аягоском, Аксуатском, Кокпектинском и Жарминском районах план по созданию рабочих мест выполняется не в полном объеме. Аким области поручил городским и районным акимам активизировать работу в этом направлении, обеспечить своевременную реализацию запланированных проектов, создание рабочих мест, оплату пенсионных отчислений и оформление трудовых договоров.

Необходимо держать в центре внимания, что рассматриваемый вопрос направлен на повышение благосостояния населения области и улучшение социально-экономической ситуации региона, - отметил аким области.

На совещании также были

ражающий развитие экономики области, составил 102,8%. Положительная динамика наблюдается по шести из девяти ключевых показателей. С начала года в регион привлечено 275,7 млрд тенге инвестиций. В ходе совещания были даны конкретные поручения по улучшению показателей в сфере ввода жилья, развития обрабатывающей и горнодобывающей промышленности, а также привлечения инвестиций.

Аким области поручил акимам районов и городов обеспечить выполнение доходной части бюджета, принять эффективные меры по освоению выделенных средств по всем бюджетным программам, а также усилить работу по привлечению инвестиций.

Пресс-служба акима области Абай

НАШ ГОРОД



НОВЫЙ АВИАРЕЙС ИЗ СЕМЕЯ

Жители Семей и Караганды получили еще одну возможность для комфортных путешествий. С 23 сентября открыто авиасообщение по маршруту «Караганда – Семей – Караганда». Полеты выполняет авиакомпания «SCAT» на современном самолете Bombardier CRJ200, рассчитанном на 50 пассажиров.

Рейсы будут осуществляться дважды в неделю - по вторникам и четвергам. Стоимость билета составляет 15 тысяч тенге, что делает перелет доступным для широкого круга жителей.

Открытие новых авиалиний через наш город стало радостным событием для пассажиров.

Несколько лет назад сообщение между Карагандой и Семейем было закрыто. Теперь же добраться стало намного проще. Раньше приходилось ехать поездом через Астану, а теперь всего за полтора часа можно оказаться в Семейе, - поделился один из жителей Караганды, совершавший этот

первый рейс.

Сегодня из Семей выполняются регулярные перелеты в Алматы, Астану, Урджар и Караганду. Перевозки обеспечивают авиакомпании «FlyArystan», «Южное небо» и «SCAT».

Как сообщает пресс-служба акима области Абай, новый маршрут стал возможен благодаря поддержке Комитета гражданской авиации Министерства транспорта РК и акимата области Абай. Открытие направления не только делает поездки удобнее, но и способствует развитию деловых и культурных связей между регионами.

Нурай БАЙТОРИНА

ПО ПОРУЧЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

МОЩНАЯ ПОДДЕРЖКА ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ

Около 10 проектов реализуются в области Абай по поддержке одаренных детей. Новые инициативы стали возможны после поручений главы государства. Например, в области Абай разработан Комплексный план по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей на 2023-2027 годы.

Как рассказали в пресс-службе акимата области Абай, среди проектов «Диалог наук» - инициатива по ранней профилитации и поддержке. В рамках же проекта «Білім – олимп мектебі» ежегодно 200-250 школьников направляются в учебные центры столицы. В «Предпрофильные классы» привлечено около 200 семиклассников. Кроме того, в рамках «Профессорского часа» 500 детей посещают лекции профессоров вузов в онлайн и офлайн форматах.

На базе университета имени Шакарима уже два года проводится летняя школа «JAS AKADEMIK». В 2024 году этот проект вошел в число лучших кейсов министерства просвещения по эффективной

организации досуга детей.

Проект «Тур край» направлен на изучение историко-культурного наследия родного края, развитие экологической культуры и патриотического воспитания. Создано 114 туристско-краеведческих отрядов, охвачено более 10 тысяч детей. В 2024 году проект признан республиканским «Лучшим кейсом».

В рамках социально-педагогического проекта «READ & MEDIA» проводятся областные конкурсы, чтения и олимпиады. За последние два года результаты на республиканском уровне выросли на 24%, на международном - на 18%.

Проект «Путь к успеху» направлен на укрепление взаимодействия в системе «ребенок-учитель-

родитель». В районах проходят роуд-шоу, форумы и семинары.

Кроме того, для организации лабораторных занятий одаренных детей открываются новые кабинеты. В 2025 году в городе Семей в школе №27 и школе-интернате №42 введены в эксплуатацию современные кабинеты химии.

Как отмечают в управлении образования, все эти проекты направлены на поддержку одаренных детей с раннего возраста, углубление их академических знаний, профессиональную ориентацию и раскрытие потенциала. В результате растут достижения школьников области на республиканском и международном уровнях.

Соб.инф.



ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КАНДИДАТА В АКИМЫ ГОРОДА СЕМЕЙ КОЖАНБАЕВА АДЛЕТА НУРСАГАТОВИЧА



Я. Кожанбаев Адлет Нурсагатович, родился в 1980 году в селе Бигаш Кокпектинского района. Окончил Пушно-меховой колледж Казпотребсоюза по специальности «Экономика, бухгалтерский учет и анализ», университет «Туран» по специальностям «Бухгалтерский учет и аудит», «Юриспруденция», а также Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ в Москве, получил квалификацию «Магистр делового администрирования - Master of Business Administration (MBA)». Трудовую деятельность начал в 2000 году в Семипалатинском филиале АО «Крайдэбэнк» в ликвидационной комиссии в должности кредитного специалиста.

В разные годы занимал должности начальника отдела процессинга и мониторинга залогов, начальника кредитного управления, исполнительного директора АО «БТА Ипотека» в Алматы, советника председателя правления и директора филиала «Темірбанк» в Семей, директора операционного департамента, управляющего директора, заместителя председателя правления АО «Жилищный строительный объединенный банк Казахстана», генерального директора совместной фабрики - филиала АО «Казактөлеу» в Алматы.

Кроме того, возглавлял управление финансов области Абай. В настоящее время являюсь акимом родного Кокпектинского района. Общий трудовой стаж - 25 лет.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

- **Озеленение города - главная цель**
Преобразовать Семей в экологически чистый, зеленый и комфортный город - одна из моих главных задач. В этом направлении будут реализованы следующие меры:
Массовое озеленение газонами: на всех основных улицах и во дворах города будут уложены современные газоны.
Посадка деревьев: ежегодно будет высаживаться не менее 30 тысяч деревьев и кустарников. В городе будут широко высаживаться березы, сосны, тополя, липы, а также цветочные композиции.
Создание «зеленого пояса»: вокруг Семей появится «Зеленый пояс», который обеспечит горожанам чистый воздух и экологическую безопасность.
- **Озеленение дворов:** во дворах многоквартирных домов будут высажены цветники и деревья, созданы зеленые зоны отдыха для детей и пожилых людей.
- **Обновление городской инфраструктуры**
Инфраструктура Семей - основа развития города и повышения качества жизни его жителей. Моя цель - модернизировать все инфраструктурные системы и создать комфортные условия для населения. В этом направлении будут реализованы следующие меры:
Обеспечение горячей водой: к 2026 году полностью решим проблему снабжения Семей горячей водой. Для этого будут обновлены старые системы теплоснабжения, внедрены новые технологии и оборудование.
Ремонт улиц и дорог: ежегодно будем асфальтировать не менее 60 км дорог. К 2026 году проведем средний ремонт на 100 улицах и обновим тротуары на 20 улицах. Для безопасности и удобства граждан обновим дорожные знаки и систему регулирования движения.
- **Благоустройство дворов:** все устаревшие дворы города будут обновлены, жителям будут предложены современные, безопасные и комфортные детские площадки и зоны отдыха. В 2026 году полностью благоустроим 200 дворов Семей, включая дворы микрорайона Карагайлы. Кроме того, будут построены 4 новых общественных пространства.
- **Обеспечение чистой питьевой водой:** кардинально решим проблему дефицита воды в пригороде и в поселке Бобровка.
- **Искусственный интеллект и инновации**
Преобразование Семей в «умный город» - одна из моих стратегических целей. Для этого будут внедрены новые технологии, инновации и цифровые решения.
Цифровизация: полный переход городских услуг в электронный формат, расширение услуг электронного правительства, создание открытого канала связи между жителями и властью.
Искусственный интеллект: внедрение ИИ в различные сферы (здравоохранение, образование, коммунальные услуги) для повышения эффективности работы. Также установим смарт-камеры и современные системы безопасности для охраны общественного порядка.
Наука и образование: для развития научного потенциала города наладим сотрудничество с университетами и научными центрами, создадим новые лаборатории и профинансируем научные исследования.
Привлечение инвестиций и экономическое развитие
Для развития экономики Семей будут реализованы следующие меры:
Привлечение инвестиций: будем привлекать внутренние и зарубежные инвестиции, открывать новые производства и предприятия. Это создаст рабочие места и укрепит экономику города. Особое внимание будет уделено увеличению городских доходов.
Поддержка предпринимательства и стартапов: в рамках государственных программ предоставим льготные кредиты, налоговые послабления и возможности бизнес-инкубаторов для развития малого и среднего бизнеса.
Развитие туризма: используя исторический, культурный и природный потенциал Семей, будем развивать туризм. Для этого создадим новую инфраструктуру, повысим уровень сервиса и проведем реставрацию культурных объектов.
Социальные проекты в городе
Социальные объекты: будут построены новые современные школы для одаренных детей, многофункциональные больницы и поликлиники, детские сады, что улучшит качество жизни горожан.
Инклюзивная среда: будут открыты специальные центры обслуживания для людей с ограниченными возможностями, повысится уровень доступности и поддержки. В городском пространстве будет создана инклюзивная среда с равными возможностями для всех жителей.
Жилищный вопрос: для решения потребностей в жилье будут реализованы программы доступного жилья. Для социально уязви-

мых категорий граждан предусмотрено строительство арендных и льготных домов. Кроме того, будут внедрены специальные жилищные программы для молодежи.

Социальная поддержка: создадим условия для развития благотворительных проектов и социального партнерства в поддержку общественных инициатив.

• **Обновление системы общественного транспорта**
Обновление автобусного парка: для улучшения качества общественного транспорта в 2026 году приобретем 70 новых экологически чистых автобусов. Будут пересмотрены маршруты и расписание движения, что позволит экономить время жителей и оптимизировать транспортные потоки.
Развитие транспортной инфраструктуры: будут построены новые парковки, велодорожки и пешеходные зоны. Также заменим 100 старых автобусных остановок на новые.

• **Улучшение экологической ситуации в городе**
Чистота и экология: для поддержания чистоты в городе будут организованы специальные программы и экологические мероприятия. Будет внедрена система раздельного сбора и переработки мусора.
Переработка отходов: внедрим систему переработки отходов и развития экологически чистых источников энергии, включая солнечную и ветровую энергию.

• **Продолжение начатых проектов**
Поддержка действующих проектов: завершение всех начатых проектов в срок и с высоким качеством. В том числе - строительство новых жилых комплексов, дорог и социальных объектов.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!
Я приглашаю всех жителей объединить усилия ради того, чтобы сделать наш любимый город Семей еще более красивым и процветающим. Только совместными действиями мы сможем находить решения самых сложных задач, вносить личный вклад и добиваться реальных результатов. Семей - наш общий дом, и поэтому ответственность за его развитие, чистоту и будущее мы должны нести вместе. Давайте объединим усилия, чтобы повысить качество жизни горожан и оставить будущим поколениям современную, комфортную и безопасную среду.

ОПЛАЧЕНО ИЗ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ФОНДА КАНДИДАТА

ЗАС СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

СЛУЖИТЬ ОТЕЧЕСТВУ В ЭПОХУ ЦИФРОВЫХ ПЕРЕМЕН

В Департаменте полиции области Абай проведена работа по разъяснению среди личного состава Послания президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева 2025 года «Казахстан в эпоху искусственного интеллекта: решение актуальных задач через цифровую трансформацию».

Как сообщают в департаменте, в целях реализации данной задачи в управлениях полиции, а также в районных и городских отделах были организованы информационные собрания и структуры на всех уровнях.

В ходе мероприятия были разъяснены основные положения и стратегические направления Послания. В частности, подробно обсуждались вопросы цифровой трансформации, внедрения искусственного интеллекта, модернизации правоохранительной системы, борьбы с коррупцией, защиты прав граждан и повышения прозрачности государственной службы, отмеченные президентом.



В своем Послании народу Казахстана 2025 года Касым-Жомарт Токаев особое внимание уделил вопросам укрепления доверия общества к полиции и правоохранительной системе. «Требую от граждан и бизнеса соблюдения законов, каждый из вас должен показывать достойный пример. Только тогда возникнет истинное партнерство сотрудников полиции и граждан», - подчеркнул глава государства. Он отметил, что реформы в сфере правопорядка должны быть направлены не на форму, а на суть - обеспечение справедливости, защиту прав граждан и усиление социальной ответственности стражей порядка.

Среди приоритетных задач президент назвал повышение ответственности сотрудников, устранение случаев равнодушия и несправедливости, а также дальнейшее повышение зарплат, особенно на районном уровне, что должно укрепить мотивацию и профессионализм полицейских.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

МИНУТЫ НАДЕЖДЫ: АБАЙСКАЯ «СКОРАЯ» ЗАВОЕВАЛА СЕРЕБРО



С 17 по 19 сентября 2025 года в городе Актау прошел республиканский чемпионат бригад скорой медицинской помощи с международным участием. Мероприятие проходило при поддержке Министерства здравоохранения Республики Казахстан и Национального координационного центра экстренной медицины.

Соревнования собрали лучшие бригады из 20 регионов страны, а также команды из России, Беларуси и Азербайджана. В атмосфере профессионального азарта и высокой ответственности каждый конкурсант демонстрировал не только знания и навыки, но и то самое человеческое качество, которое так важно в работе медиков, - умение прийти на помощь в самый трудный момент.

Область Абай достойно представили фельдшеры из города Аягоз и Ауэзовской подстанции. В составе бригады были Рауана Турлыбекова, Нурбол Турсынов и Елдос Социал. Их участие стало возможным благодаря поддержке акимата и управления здравоохранения области во главе с руководителем и главным врачом областной станции скорой медицинской помощи.

Скорая помощь - это всегда первые минуты надежды. Именно врачи «неотложки» первыми приходят на вызов, спасают жизни и возвращают людей к их близким. Их работа требует не только знаний и опыта, но и огромного сердца. И потому каждая победа этих специалистов - это признание заслуг тех, кто ежедневно стоит на страже человеческой жизни.

Программа чемпионата включала работу станции для отработки практических навыков в соответствии с международными стандартами. Каждое задание требовало не только точности и знаний, но и невербальной собранности, ведь в жизни у врачей нет права на ошибку.

По итогам состязаний команда Абай заняла второе место. Этот результат стал продолжением славной традиции: на протяжении всей истории подобных чемпионатов абайские бригады скорой медицинской помощи неизменно входят в число призеров.

Секрет успеха - в сплоченности и высокой квалификации. Каждый из участников понимает: за их плечами не просто соревнования, а судьбы людей, которые в критический момент доверяют медикам самое ценное - свою жизнь.

- Мы всегда работаем одной командой. Для нас важно не только показать знания, но и доказать, что жители нашей области могут быть уверены: помощь придет вовремя, - говорят сами участники.

Победа команды области Абай - это гордость за регион, признание профессионализма и подтверждение того, что у нас работают настоящие специалисты. Их успехи на чемпионатах - это не только медали, но и доказательство того, что каждый вызов, каждый спасенный человек - главная награда в профессии врача скорой помощи.

Нурай БАЙТОРИНА

БЕЗОПАСНОСТЬ

ТЕПЕРЬ ПАСПОРТА ИНОГО ОБРАЗЦА

В области Абай более 5000 граждан получили паспорта нового образца. Документ, оснащенный новыми элементами начали выдавать с середины июля этого года, сообщает управление миграционной службы Департамента полиции области Абай.

Такое нововведение сделано с целью повышения уровня защиты персональных данных граждан и предотвращения подделки документов. В соответствии со статьей 26 Закона Республики Казахстан «О документах, удостоверяющих личность», министерство внутренних дел провело работу по совершенствованию требований к защите паспортов граждан и свидетельства лица без гражданства, в том числе внедрив новые защитные элементы. В результате на второй

странице личного документа гражданина Казахстана и свидетельства лица без гражданства размещен HDM-элемент (элемент металлизации высокого разрешения) с изображением барса, нанесенный на защитную голографическую пленку.

Отметим, что HDM - это современная технология, значительно повышающая уровень защиты документов от подделки. Элемент легко узнаваем визуально, что позволяет быстро определить подлинность документа. Документы,

срок действия которых еще не истек, остаются действительными, и их замена не является обязательной. Паспорта с новым защитным элементом выдаются в следующих случаях: при окончании срока действия паспорта, при его порче или при добровольной подаче заявления на замену. С середины июля текущего года более 5000 граждан уже получили паспорта нового образца. Это свидетельствует о растущем интересе населения к защите персо-



Соб.инф.



ОДНОЙ СТРОКОЙ

ВОЗВОДЯТСЯ НОВЫЕ МНОГОКВАРТИРНЫЕ ДОМА

В микрорайоне Карагайлы подрядная компания ТОО «AN Group» ведет строительство 13 многоквартирных жилых домов. Всего новые дома будут включать 712 квартир. В каждом доме по девять этажей и два подъезда.

В микрорайоне Карагайлы находятся в стадии строительства еще пять многоквартирных домов. Как подчеркивают местные власти, после завершения проекта значительно улучшится социальная инфраструктура микрорайона, а сотни семей обретут новое жилье.

АВТОБУС ДЛЯ ШКОЛЫ

Средняя школа-сад села Коктерек района Маканчи теперь имеет возможность подвоза учащихся. Для учебного заведения был приобретен автобус марки «Газель NEXT».

Сейчас в школе обучается 160 учеников, которые живут в двух разных селах. Транспортное средство будет курсировать по маршруту Коктерек - Малый Коктерек два раза в день, обеспечивая безопасную доставку около 30 школьников в учебное заведение и обратно домой.

«Новый автобус повысит доступность образования для сельских детей и станет значимой поддержкой для родителей», - подчеркивают местные власти.

Отметим, что в целом в районе Маканчи действуют 18 школ, где обучается 4581 ученик и работают 738 педагогов.



УЛУЧШИЛИ СИСТЕМУ УЛИЧНОГО ОСВЕЩЕНИЯ



В селе Кайнар Караоленского сельского округа района Жанасемей проведен текущий ремонт системы уличного освещения.

В рамках работ были заменены 170 светильников, обновлено 8 км электрического кабеля и установлено 10 новых опор освещения.

Благодаря проведенным мероприятиям неисправная система освещения полностью восстановлена. На протяженности 3,5 км улиц вновь заработало освещение, что повысило уровень безопасности и удобства передвижения жителей в темное время суток, а также заметно улучшило ночной облик села.

ВРЕМЯ ДЛЯ ПОСАДКИ ДЕРЕВЬЕВ

В Бородулихинском районе высаживают деревья в рамках программы «Таза Қазақстан». В 2025 году здесь по плану предусмотрено высадка 7000 деревьев. Весной были посажены 4700 саженцев сосны, ели, березы, тополя и мягколистного вяза.

24 сентября благодаря спонсорской поддержке приобретено дополнительно 3000 саженцев дуба и 200 березы, которые распределены между 17 сельскими округами и поселком Жезкент. Посадка проводится в парках, на территориях школ, возле прудов, в учреждениях и колледжах. Жители также высаживают деревья возле своих дворов. В акциях участвуют учителя и школьники, государственные служащие, пенсионеры и молодежь.

Напомним, в области Абай утверждена Концепция развития экологической культуры на 2024-2029 годы, включающая 44 мероприятия, направленных на улучшение экологической ситуации и повышение ответственности населения за сохранение природы.



ПО МАТЕРИАЛАМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ИШЕМИЧЕСКАЯ БОЛЕЗНЬ СЕРДЦА – АКТУАЛЬНАЯ УГРОЗА ЗДОРОВЬЮ

Каждый второй случай сердечно-сосудистых заболеваний в Казахстане связан с ишемической болезнью сердца. Почему болезнь так распространена и как современная медицина помогает пациентам – ответы в нашем интервью с ассоциированным профессором, доцентом, кандидатом медицинских наук кафедры пропедевтики внутренних болезней «Медицинского университета Семей» Лашын Курмангалиевой ЖАЗЫКБАЕВОЙ.

Лашын Курмангалиева ЖАЗЫКБАЕВА – врач терапевт-пульмонолог высшей категории, автор более 120 научных публикаций, трех изобретений, двух учебно-методических пособий, монографии. Свой путь в науке начала в 1991 году, окончив лечебный факультет Семипалатинского государственного медицинского института с отличием. Награждена званием «Денсаулық сақтау ісіне қосқан үлесі үшін», почетной грамотой Министерства здравоохранения РК. Общий медицинский стаж работы составляет 32 года, научно-педагогический – 30 лет.



Лашын Курмангалиева, что такое ишемическая болезнь сердца?

Ишемическая болезнь сердца – это состояние, при котором сердце получает недостаточно кислорода из-за нарушения кровотока по коронарным сосудам. Чаще всего

причиной является атеросклероз – отложение жировых бляшек на стенках сосудов.

Почему именно ишемическая болезнь сердца занимает первое место среди причин смертности в Казахстане?

К сожалению, Казахстан, как и многие страны, столкнулся с эпидемией сердечно-сосудистых заболеваний. По официальной статистике, более половины смертей связаны именно с ними, и в первую очередь с ишемической болезнью сердца. Количество пациентов с этой болезнью у нас стабильно растет. Если в 2013 году впервые выявленных случаев ИБС было около 500 на 100 000 населения, то к 2020 году показатель уже составил 600 на 100 000 населения. Причины – сочетание факторов: неправильное питание, низкая физическая активность, высокий уровень курения и распространенность артериальной гипертонии и диабета.

решения и распространенность артериальной гипертонии и диабета.

Можно ли сказать, что ишемическая болезнь сердца часто протекает бессимптомно?

Да, и это одна из самых больших проблем. До определенного момента болезнь никак себя не проявляет, человек может чувствовать себя совершенно здоровым. Нередко первое проявление – это инфаркт миокарда или даже внезапная смерть. Особенно это касается людей молодого и среднего возраста.

Ключевой момент перехода от скрытого течения к острой форме – нестабильная атеросклеротическая бляшка. Если ее поверхность повреждается, происходит тромбоз, то есть образование сгустка крови, который быстро перекрывает сосуд. Ишемия миокарда развивается мгновенно. Вот почему ино-

да именно небольшой стеноз (сужение просвета коронарных артерий – прим.ред.) (менее 50%) оказывается наиболее коварным – он долго не дает симптомов, но при разрыве приводит к катастрофическим последствиям.

Какие факторы риска наиболее опасны для жителей нашего региона?

В целом, в нашей стране основными факторами остаются курение, ожирение, малоподвижный образ жизни, злоупотребление соленой и жирной пищей. Добавим сюда высокий уровень стресса и плохой контроль артериального давления, и получаем очень высокую заболеваемость.

Что чаще всего беспокоит пациентов, уже имеющих ишемическую болезнь сердца?

Классическая жалоба – боль или жжение за грудиной, отдающее в левую руку или нижнюю челюсть. Но это не всегда так: у некоторых людей симптомы ограничиваются одышкой, быстрой утомляемостью, перебоями в сердце. Именно поэтому важно проходить профилактические обследования,

особенно после 40 лет.

Какие мифы об ишемической болезни сердца вы считаете самыми опасными?

Самые частые: «Если ничего не болит – значит, я здоров», «Молодым инфаркт не грозит», «Можно лечиться народными средствами без врачей». Эти мифы стоят очень дорого – и порой ценой жизни.

Предупредить их возможно, если заниматься профилактикой. Ведь часто именно профилактика – это ключ к здоровью. Отказ от курения, контроль давления и сахара, снижение веса, физическая активность и правильное питание значительно уменьшают риск. Если болезнь уже есть – современные методы лечения (от лекарственной терапии до стентирования и шунтирования) позволяют людям жить долго и активно.

Что бы вы хотели пожелать нашим читателям?

Берегите сердце заранее. Проверяйте здоровье, не игнорируйте тревожные симптомы и не откладывайте визит к врачу. Сердце – это мотор, без которого невозможна полноценная жизнь.

Спасибо за содержательное интервью!

Беседовала
Марина ФАЛЬБЕРГ

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

КАК ИЗМЕНИЛСЯ НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС



Существенные изменения коснулись всех ключевых направлений – от корпоративного и индивидуального подоходного налогов до стимулирования инвестиций и перераспределения налоговой нагрузки, – сообщил глава ведомства.

По информации руководителя, обороты и импорт будут облагаться по ставке 16%.

Для юридических лиц-сельхозпроизводителей увеличился дополнительный сумма НДС, относимая в зачет, с 70% до 80%. Таким образом, исключаются основания для роста цен на сельскохозяйственную продукцию.

Устанавливается пониженная ставка НДС для реализации лекарственных средств, медицинских изделий и пакет базовых медицинских услуг на уровне 5% с 2026 года и 10% с 2027 года.

Освобождается от НДС ряд лекарственных средств и медуслуг в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и ОМС, а также для лечения орфанных и социально значимых заболеваний.

Предельный порог оборота для постановки на регистрационный учет по НДС снижен с 20 000 МРП до 10 000 МРП. Это позволит разрешить вопрос, связанный с налоговым «дроблением» и возможностью оптимизации.

Ставка КПП осталась на уровне 20%, но для отдельных секторов введены изменения: 25% – для банковского сектора и игорного бизнеса, тотализаторов, букмекерских контор, залов игровых автоматов; 10% – для финансового лизинга.

В социальной сфере поэтапно: 5% в 2026, 10% в 2027 – это для образования и медицины; 3% – сохраняется для сельхозпроизводителей.

Повышенная ставка ИПН 15% применяется к тем, чьи годовые доходы превышают 8500 МРП (примерно 33,4 млн тенге). Для остальных категорий физических лиц сохранена базовая ставка ИПН 10%.

Базовый налоговый вычет из заработной платы установлен в размере 30 МРП (примерно 118 тысяч тенге) вместо действующий 14 МРП (примерно 55 тысяч тенге).

К примеру, при заработной плате 200 000 тенге при вычете 14 МРП с учетом соудержаний к выплате – 163 900 тенге, теперь же при применении вычета 30 МРП сумма к выплате – 170 200 тенге.

Как видим, изменения по ИПН с 2026 в РК в плане налоговых вычетов приведут к небольшому увеличению зарплаты для рядовых сотрудников.

Для лиц с инвалидностью первой, второй группы предусмотрен социальный налоговый вычет, который увеличен с 882-кратного МРП до 5000-кратного МРП. Для остальных категорий лиц с инвалидностью, то есть это лицо с инвалидностью третьей группы, ребенок с инвалидностью, один из родителей, опекунов, попечителей ребенка с инвалидностью и т.д., сохранен налоговый вычет

Новый Налоговый кодекс, вступающий в силу с января 2026 года, имеет стратегическое значение для повышения прозрачности налоговой системы Казахстана. Он направлен на упрощение процедур налогового администрирования, усиление справедливости налогообложения и создание благоприятных условий для ведения бизнеса.

В целом документ предусматривает масштабное упрощение налогового администрирования: на 30% сокращается объем налоговой отчетности, на 20% уменьшается количество налогов, оптимизируются льготы и сборы.

Об изменениях, которые коснутся различных аспектов налогового законодательства, на площадке Региональной службы коммуникаций рассказал руководитель Департамента государственных доходов по области Абай Руслан ДАНИЯРОВ.

в пределах 882-кратного размера месячного расчетного показателя за календарный год.

Освобождены от ИПН пенсионные выплаты из Единого накопительного пенсионного фонда.

Увеличены на 10% ежегодные ставки на подакцизную продукцию. Также новшеством является установление ставок акциза на энергетические напитки в размере 100 тенге за литр с 2026 года с последующим увеличением в течение 5 лет до 240 тенге.

Из 12 видов налогов остается 11, исключается одна плата. 10 плат сокращаются до семи. Из 374 ставок по платам остается 323 (минус 50 ставок). Исключаются шесть регистрационных сборов. По регистрационным сборам из 310 ставок остается 276 (минус 34 ставки). Исключаются пять государственных пошлин, из 113 остается 62 (-51 ставка).

В новом Налоговом кодексе предусмотрено исключение взаимосвязи социального налога и социальных отчислений, в связи с чем установлена отдельная ставка социального налога – 6%. Установлена другая ставка социального налога для: сельхозтоваропроизводителей – 1,8%; КФХ, применяющих общеустановленный режим налогообложения – 0,6 МРП за себя и 0,3 МРП за работников. Для применяющих СНР, предусмотрено освобождение от социального налога, в том числе для самозанятых на основе упрощенной декларации, для крестьянских или фермерских хозяйств.

Произошли изменения в реформировании специальных налоговых режимов (СНР). Вместо семи СНР предлагается три: для самозанятых, на основе упрощенной декларации, для крестьянских и фермерских хозяйств.

Для применения данных режимов предусмотрены свои требования и условия. Касательно налогообложения предметов «роскоши»: по легковым автомобилям стоимостью свыше 75 млн тенге, по самолетам и яхтам стоимостью свыше 100 млн тенге установлена ставка акциза в размере 10% от стоимости. По недвижимому имуществу: при превышении совокупной стоимости объектов налогообложения 450 млн тенге исчисление налога на имущество осуществляется с применением ставки в размере 2% по каждому объекту налогообложения.

Важно отметить, что с 1 января 2026 года также меняются пределы для блокировки счетов. Изменяются подходы и в налоговом администрировании. На сегодня если все меры принудительно возыскаются налоговой задолженности применяются с порога 6 МРП, то в новом Налоговом кодексе применение мер зависит от размера задолженности. Важным моментом является то, что вся деятельность бизнеса не будет блокироваться из-за незначительных сумм задолженности. Если она составляет сумму до 20 МРП, то будет направлено лишь извещение о наличии налоговой задолженности, другие меры приниматься не будут. Если же сумма составит от 20 до 45 МРП, то уже будет направлено уведомление, а в случае непогашения бу-

дут приостановлены расходные операции по банковским счетам и выставлены инкассовые распоряжения.

Если сумма задолженности более 45 МРП, будут применены все меры, включая описание имущества, а также взыскание за счет дебиторов должника. При задолженности свыше 27 000 МРП – ограничение выезда (в случае непогашения в течение трех месяцев на основании санкции суда).

Изменен порядок исчисления налога по легковым автомобилям, у которых срок эксплуатации превышает 10 лет, применяется поправочный коэффициент – 0,7, свыше 20 лет – 0,5. Освобождены от уплаты налога крестьянские фермерские хозяйства по одному легковому моторному транспортному средству. Исключены ставки для легковых автомобилей с объемом двигателя свыше 3000 куб. см., произведенных или ввезенных на территорию РК после 31.12.2023 года.

В новой версии Налогового кодекса отменяется расчет по налогу на имущество, если сумма обязательств не превышает 300 МРП. В случае, если сумма платежей менее 300 МРП, нужно подавать декларацию (форма 700.00) только один раз в год и производить уплату. При этом оценка имущества должна производиться не реже одного раза в каждые три года. Также отменены расчеты по земельному и транспортному налогам.

Увеличена ставка по плате за пользование земельными участками и земельному налогу в два раза с 20 кратной до 40 кратной по земельным участкам сельскохозяйственного назначения, не используемым по назначению или используемым с нарушением законодательства Республики Казахстан.

Эти изменения направлены на повышение прозрачности налоговой системы, обеспечение равных условий для всех участников рынка и стимулирование добросовестного исполнения налоговых обязательств. Первоначально, возможно будут вопросы, связанные с адаптацией к новым требованиям, но в долгосрочной перспективе эти меры будут способствовать стабилизации экономики и созданию более предсказуемой деловой среды.

Теперь при реализации жилищ, дачных строений, гаражей, парковочных мест, кладовок, объектов личного подсобного хозяйства увеличен период до двух лет при определении дохода от прироста стоимости. То есть если с момента регистрации вышеуказанных объектов будет осуществлена продажа в течение двух лет, то в случае прироста стоимости возникнет обязательство по уплате ИПН.

Новый налоговый кодекс принес с собой массу изменений. Мы рассмотрели более актуальные, но это далеко не все. Это только начало, впереди у нас большая работа по разъяснению всех нюансов и важных моментов, которые мы будем доводить в более развернутом формате и объяснять в рамках нашей информационно-разъяснительной кампании, – резюмировал спикер.

Айман ШАРИПХАНОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

Организация рационального и безопасного питания имеет особое значение для здоровья подрастающего поколения и формирования правильных пищевых привычек. Анализ действующей практики показал наличие ряда проблем, включая несоответствие меню физиологическим потребностям детей и нарушения санитарных норм. В этой связи, текущем году, принят новый Стандарт питания в организациях образования.

НОВЫЙ СТАНДАРТ ПИТАНИЯ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБРАЗОВАНИЯ

В данном Стандарте питания учтены современные международные требования к здоровому питанию, обеспечивающие детей безопасным, качественным и сбалансированным питанием. Основным преимуществом Стандарта питания являются уменьшение потребления соли, сахара и жиров, увеличение потребления овощей и фруктов, а также исключение из меню ненатуральных продуктов питания. Сахаросодержащие напитки, соки заменены на негазированную воду, молоко, кисломолочные напитки, фруктовые чаи, компоты, фруктово-ягодные напитки с низким содержанием сахара с термической обработкой. В Стандарте питания дана рекомендация по питанию учащихся с особыми диетическими потребностями, а также предусмотрены требования к организации питания в маломобильных школах, где отсутствуют пищеблока. Кроме того, впервые внедрено понятие «Индекс несъедемости» (тарелочные отходы), который представляет собой соотношение количества пищевых остатков, оставшихся на тарелках после приема пищи, к общему объему реализованных блюд. Таким образом, внедрение Стандарта питания станет основой для улучшения качества питания в организациях образования и повышения здоровья детей.

Стандартом определена функция ответственного лица за организацию питания. Ответственное лицо за организацию питания назначается приказом руководителя организации образования и осуществляет координацию и контроль за работой работников столовой (пищеблока) и поставщика услуг питания по вопросам организации питания, санитарно-гигиеническим состоянием столовой (пищеблока), буфета, качеством, безопасностью, условиями, сроками хранения пищевой продукции, соблюдением перспективного четырехнедельного сезонного меню, ежедневного меню-раскладки и меню; предоставляет руководителю организации образования предложение по режиму, способу, форме и графику питания, обеспечению питьевого режима учащихся/воспитанников; ведет общий учет учащихся/воспитанников, обеспечиваемых горячим питанием, в том числе с особыми диетическими потребностями; участвует в работе бракеражной комиссии; проводит контроль за своевременным прохождением работниками пищеблока профилактических медицинских осмотров и обеспечением ежедневной

проверки за состоянием их здоровья; обеспечивает ведение учета отзывов и предложений учащихся/воспитанников, их законных представителей касательно качества питания.

Также определена функция медицинского работника школы. Медицинский работник осуществляет внедрение и соблюдение принципов рационального питания; участвует в работе бракеражной комиссии; ежедневно перед раздачей органолептическую оценку качества готовых блюд и кулинарных изделий; формирует и подает ответственному лицу за организацию питания список учащихся/воспитанников с особыми диетическими потребностями и осуществляет контроль за обеспечением диетического питания; организует и проводит обучающие семинары, тренинги и лекции по профилактике заболеваний, пропаганде и формированию здорового образа жизни среди школьников, вовлечение их



законных представителей и педагогов в охрану здоровья школьников и воспитанников с проведением образовательных и разъяснительных мероприятий, обеспечивает соблюдение требований санитарных правил в рамках охраны здоровья школьников и воспитанников; контролирует выход готовых блюд, нормы закладки, химический состав и энергетическую ценность рациона питания в случае внесения изменений в перспективное меню и замены пищевой продукции; осуществляет ежедневный выборочный контроль за состоянием здоровья персонала пищеблока.

По данным Казахской академии питания, строгие правила помогут сократить детское ожирение на 10-15% (по статистике сейчас лишний вес имеет каждый пятый школьник); снизить риск диабета до 20% и гипертонии почти на 18%. Также укрепить иммунитет и снизить риски хронических заболеваний.

По внедрению обновленных стандартов были проведены разъяснительные семинары с участием представителей отдела образования, представителей государственных и частных школ и организаций, оказывающих услуги по питанию г.Семей и района Жанасемей. Семинары провели специалисты отдела контроля за объектами образования и воспитания управления санитарно-эпидемиологического контроля района Жанасемей и г.Семей.

Б.КАЙМБАЕВА, руководитель УСЭК района Жанасемей

КУРЧАТОВ

ЕЩЕ ОДИН БОЛЬШОЙ ГОРОД ДЛЯ ОБЛАСТИ

Социально-экономическое развитие города является стабильным, по ряду показателей наблюдается тенденция роста. Благополучие и процветание города напрямую связано с успешным развитием предприятий и бизнес-сектора.



Второе направление - обновление инфраструктуры: развитие дорог и жилищно-коммунального хозяйства. Третье направление - достижения в социальной сфере, включающее развитие образования, здравоохранения и культуры.

Самыми крупными налогоплательщиками являются филиал АО «УМЗ», РГП «НЯЦ РК», производственный кооператив «Азот», КИП «Луч», АО «Парк ядерных технологий», ТОО «Балапан келігі», ТОО «Altyn Group Qazaqstan», ТОО «Мерусар и К» и ТОО «BETA IZOL».

Как отметил Болат Абдралиев, в последние годы город демонстрирует рост собственных доходов. Так, по сравнению с доходами в 1,8 млрд тенге в 2022 году, в 2023 году поступления составили 2,1 млрд тенге. В 2024 году составили 2,5 млрд тенге, а по итогам 2025 года планируется рост до 3 млрд тенге.

По-прежнему НЯЦ остается градообразующим предприятием, где работает более 20% населения города. Однако, подчеркнул аким, Курчатов постепенно выходит из моноэкономической зависимости. НЯЦ уже сегодня не является доминирующим предприятием по налоговому поступлениюм - сумма не изменилась, а доля снизилась с 70 до 48 процентов.

Несмотря на устойчивую динамику роста, для усиления экономического импульса города потребовалось принятие дополнительных мер. В результате проведенного анализа и определения основных триггеров, были разработаны проекты, которые способны обеспечить стабильное развитие города и мультипликативный эффект.

По его словам, главная цель этих проектов - не только обеспечение экономического роста, но и повышение миграционной привлекательности, улучшение качества жизни населения и укрепление уверенности в будущем.

Мы определили три ключевых направления, которые легли в основу планов развития города Курчатова в ближайшие годы. Во-первых, это диверсификация экономики и увеличение объемов инвестиций, направленное на снижение зависимости от одного-двух предприятий, развитие малого и среднего бизнеса, открытие новых производств.

С учетом ожидаемого получения статуса «Наукограда» и строительства крупных промышленных объектов, в ближайшие годы прогнозируется значительное увеличение численности населения города Курчатова. Кроме того, в городе наблюдается рост социально-экономических показателей за счет работы промышленных предприятий, Национального ядерного центра, привлекаемых инвестиций.

Об этом на площадке Региональной службы коммуникаций рассказал Болат АБДРАЛИЕВ, аким города Курчатова.

По второму направлению ведется работа по восстановлению архитектурного облика города, сокращению очереди на жилье, с полной ее ликвидацией к 2026-2027 годам за счет восстановления пустующих зданий.

Уже завершены восстановительные работы 36-квартирного дома по ул. Школьная, 2. Осенью полностью завершатся работы в 70-квартирном доме по ул. Абая, 35. Начаты ремонтные работы по восстановлению дома по ул. Тәуелсіздік, 27. В ближайшее время начнутся работы в домах по ул. Абая, 33 и 37. Также найдены инвесторы для восстановления двух пустующих общежитий.

На реконструкцию городских дорог заключен договор с подрядчиками на сумму 1,3 млрд тенге. Работы уже начаты - до конца года дороги будут покрыты выравнивающим слоем крупнозернистого асфальта, а весной следующего года - завершены мелкосерийным покрытием. В результате в 2026 году 100% городских улиц будут обновлены.

В течение месяца завершится строительство участка автодороги Курчатов-Павлодар. Кроме того, при спонсорской поддержке ТОО «Казцинк» в этом году на сумму 150 млн тенге будут заменены покрытия восьми дворовых дорог. В результате все дворовые дороги будут покрыты асфальтом на 100%.

Решаются и давние проблемы с водопитанием. В прошлом году, в системах водоснабжения и теплоснабжения были проведены масштабные работы, что улучшило качество услуг и снизило количество жалоб. В этом году из областного бюджета выделено 188 млн тенге на ремонт турбинной галереи на фильтровальной насосной станции на сумму 188 млн тенге. Также на сумму 381 млн тенге будут заменены 8 резервуаров котлов в трех котельных.

Разрабатывается эскизный проект по благоустройству набережной. Постепенно ведутся работы по благоустройству общественных пространств.

Поскольку город Курчатов расположен на пересечении автотранспортных и железнодорожных маршрутов, соеди-

няющих восток и север страны, ведутся переговоры с инвесторами по строительству придорожного сервисного комплекса. Для удобства приезжающих начаты работы по капитальному ремонту железнодорожного перрона и строительству здания железнодорожного вокзала на станции Дегелен.

В следующем году дворы многоквартирных жилых домов будут полностью благоустроены и оборудованы детскими игровыми площадками. В 2026 году все спортивные площадки будут отремонтированы, а в 2027 году планируется строительство дополнительно 8 новых спортивных площадок. В этом году обновлены фасады 10 жилых домов, в следующем году планируется ремонт фасадов еще 10 домов.

По третьему направлению из социально значимых проектов два полностью реализованы.

В восстановленном здании открылся Дом детского и юношеского творчества. В городской больнице отремонтирован этаж и закуплено современное медицинское оборудование: цифровой рентгенофлюорограф, стационарный рентген-аппарат и портативный УЗИ-аппарат.

В настоящее время реализуется три проекта: строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, восстановление здания для открытия в нем многофункционального комплекса; восстановление здания для открытия современного молодежного центра.

В средней школе №2 начнутся ремонтные работы - подрядчик уже определен. После ремонта школа будет переоснащена в рамках национального проекта «Реновация школ».

Восстановлено и вновь открылось здание бывшего детского сада «Тополек».

В городе ощущалась нехватка досуговых учреждений для населения. Недавно предприниматель из города Семей открыл современный кафе. В центре города началось строительство многофункционального комплекса. Ведется поиск инвесторов для открытия дополнительных объектов общественного пита-

ния и развлекательных центров.

Учитывая научный потенциал города и наличие уникального исследовательского оборудования, мы уверены, что в 2026 году Курчатову будет присвоен статус «Наукограда» - вопрос, который не решался с 2007 года. В настоящее время Министерство науки и высшего образования Республики Казахстан готовит законопроект о наукоёмких территориях, который будет представлен на рассмотрение Мажилиса Парламента Республики Казахстан, - сказал глава Курчатова.

В связи с этим планируется строительство новых школ, детских садов, учреждений среднетехнического и высшего образования. По здравоохранению планируется капитальный ремонт третьего этажа городской больницы, открытие реабилитационно-абилитационного центра, открытие стоматологической клиники, а также реконструкция пустующего здания старой больницы с размещением на нижних этажах поликлиники, а на верхних - семейного общежития для врачей.

После подготовки проектно-сметной документации будут поданы бюджетные заявки на капитальный ремонт школ №1 и №3, городского Дома культуры, детского-юношеского спортивной школы, благоустройство прилегающих территорий, а также на строительство нового здания для музыкальной школы.

Сегодня Курчатов активно развивается, последовательно реализуя поставленные задачи.

Социально-экономические и инфраструктурные проекты, уже реализованные и находящиеся в стадии подготовки, закладывают прочный фундамент для дальнейшего развития. Немаловажно, что развитие города осуществляется в тесной связи с общим подъемом региона, что создает единый синергетический эффект. Мы уверены, что в ближайшие годы Курчатов займет достойное место в системе научных, промышленных и социально значимых центров страны, - резюмировал Болат Абдралиев.

Айман ШАРИПХАНОВА

АЯГОЗСКИЙ РАЙОН

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ - ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

В Аягозском районе продолжается системная работа по укреплению безопасности на селе. В Майлинском сельском округе торжественно открыт новый пожарный пост в рамках государственной программы «Сельские спасатели».



Новый объект стал важным шагом в деле обеспечения защиты населения и оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации. Пост оснащен пожарным автомобилем, в его штате - водитель и три сотрудника, прошедшие специальную подготовку. Это позволит значительно

сократить время прибытия пожарных на место происшествия, что особенно важно для отдаленных сельских населенных пунктов.

Майлинский сельский округ расположен в 25 километрах от города Аягоз. По официальным данным, в 2025 году здесь проживает 592 че-

ловека. Основным направлением деятельности жителей является животноводство, в округе функционируют 48 крестьянских хозяйств. Для сельских тружеников наличие пожарного поста имеет особое значение: хозяйственные постройки, кормовые запасы и скот требуют повышенной защиты от возможных возгораний.

По словам представителей районного акимата, открытие поста - это не только повышение уровня безопасности, но и дополнительная поддержка развития села.

Сегодня мы делаем шаг к тому, чтобы сельчане чувствовали себя увереннее. Безопасность жизни и имущества жителей - наш главный приоритет, - отметили в своем выступлении местные власти.

Жители округа выразили благодарность за оказанное внимание и подчеркнули, что новый пожарный пост станет надежной опорой для всего сообщества. Теперь при возникновении чрезвычайной ситуации сельчане могут рассчитывать на своевременную помощь профессионалов.

Открытие объекта в Майлинском округе стало частью масштабной работы по развитию инфраструктуры безопасности в сельской местности. Подобные инициативы укрепляют уверенность жителей в завтрашнем дне, создают условия для устойчивого развития сельского хозяйства и повышают качество жизни населения.

Нурай БАЙТОРИНА

БЕСКАРАГАЙСКИЙ РАЙОН

УЧЕННЫЕ И ЖИВОТНОВОДЫ ВНОВЬ НА КОНЕ

Бескарагайский район вновь заявил о себе на всю страну. На IV Республиканской выставке лошадей первое место завоевали лошади Байторы и Шойынкара из крестьянского хозяйства «Мукинов». Эта победа стала не просто признанием высокого качества местного коневодства, но и настоящим триумфом селекционной школы Казахстана.



Новый бескарагайский тип казахских лошадей, официально выделенный в 2022 году, стал результатом долгих лет кропотливой работы животноводов и ученых. Байторы и Шойынкара - родоначальники линии, отличающейся необычайной выносливостью, приспособленностью к любым климатическим условиям, крупным телосложением и высокой мясо-молочной продуктивностью. Жеребцы достигают веса 700 килограммов, кобылы - до 600, оставаясь при этом универсальными: их можно использовать и под седлом, и в упряжке.

Важную роль в создании нового типа сыграли специалисты Казахского национального аграрного университета и университета имени Шакарима. Работа над выведением

улучшенных линий казахских лошадей ведется в стране с 1968 года, и именно в Бескарагае она получила выдающийся результат.

Трудолюбие и преданность делу главы хозяйства Кабидоллы Мукинова, а также поддержка научного сообщества стали залогом этой большой победы. Сегодня достижения бескарагайских коневодов - это не только гордость района, но и важный вклад в развитие отечественного коневодства, укрепление аграрного потенциала страны.

Победа бескарагайского типа лошади на республиканском уровне - символ того, что в казахской степи продолжают рождаться новые легенды.

Соб.инф.

Волейбол в Бескарагайском районе - это не просто спорт, а многолетняя традиция, которая объединяет молодежь и воспитывает командный дух. Очередным подтверждением этому стал чемпионат среди девушек на приз акима района.

СПОРТСМЕНКИ И ПРОСТО КРАСАВИЦЫ!

Турнир собрал четыре сильнейшие команды, каждая из которых боролась за победу с высоким азартом и спортивной самоотдачей. На протяжении игр зрители стали свидетелями красивых подач, упорной борьбы и ярких эмоций.

Заместитель акима района Нуржан Агибаев, выступая на открытии, подчеркнул, что развитие спорта в районе является приоритетным направлением.

В Бескарагайском районе создаются все условия для занятий физической культурой и спортом. В ближайшее время начнет свою работу новый спортивный клуб, который станет дополнительной возможностью для жителей вести активный образ жизни, - отметил он.

По итогам чемпионата первое место завоевала команда девушек из села Бескарагай. Второе место досталось представительницам села Карагайлы, а бронзу взяла команда Детско-юношеской спортивной школы. Команда из села Карабас, проявившая активность и настойчивость, получила специальный приз.

Чемпионат стал настоящим спортивным праздником, где победа досталась сильнейшим, а главное - укрепилась вера молодежи в силу спорта и единства.

Соб.инф.



ЖАРМИНСКИЙ РАЙОН

Сегодня вопрос неэффективного использования земельных ресурсов остается актуальным как для развития агропромышленного комплекса, так и для каждого жителя села.

ЗЕМЛЯ НЕ ДОЛЖНА ПУСТОВАТЬ

Отсутствие пастбищных угодий для развития животноводства, нехватка у фермеров земли для выращивания кормовых культур, процессы деградации земель вследствие бесхозяйственности, невыполнение природоохранных мероприятий и прочее - факторы, создающие риски для национальной экономики и, как итог, приводящие к целому ряду социальных последствий.

В Жарминском районе на совещании под председательством акима Нурлана Борсыкбаева был рассмотрен ряд вопросов, касающихся возврата неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в собственность государства.

Как известно, в сельскохозяйственных целях работы по возврату неиспользуемых земель в собственность государства начались с 2022 года, ежегодно для каждого региона министерством сельского хозяйства утверждается план.

Как сообщил руководитель отдела земельных отношений Дархан Баширов, по поручению управления архитектуры, градостроительства, земельных отношений области Абай на 2025 год в Жарминском районе было присвоено плановое значение на возврат 20 000 га в собственность государства. За апрель-июнь текущего года возвращено более половины.

Руководитель отдела доложил о проводимой земельной комиссией работе в сфере предоставления государственных услуг. Так, проведено пять заседаний, на которых были рассмотрены вопросы о выдаче решения на изменение целевого назначения земельного участка и приобретения прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности. По государственной услуге «Определение делимости и неделимости земельных участков» выдано три заключения. По государственной услуге «Продление срока аренды земельного участка» продлены сроки действия четырех земельных участков и вынесены постановления. По государственной услуге «Утверждение землеустроительных проектов по формированию земельных участков» вынесено 53 приказа. По государственной услуге «Получение прав на земельный участок в пределах города республиканского значения, столицы, городов областного и районного значения» рассмотрено четыре заявления и заключены договоры аренды. По государственной услуге «Выдача разрешения на использование земельных участков для проведения изыскательских работ», «Выдача окончательного решения на перевод сельскохозяйственных угодий из одного вида в другой», «Согласование и выдача проекта рекультивации нарушенных земель» обращений не было. Через торговую (аукционную) платформу E-qazqau проведены аукционы на три земельных участка и дано право выкупа аренды земельного участка на пять лет на сумму 19 915 121 тенге.

Напомним, что в стране с 2022 года в государственную собственность возвращено 13,7 млн гектаров земель. Из них перераспределено 6,2 млн га, из которых 2,1 млн га, расположенные вблизи населенных пунктов, в приоритетном порядке переданы в общее пользование для вылова скота местных жителей. Остальные 4,1 млн га распределены через конкурсы между сельхозпроизводителями. Кроме того, землепользователи приступили к использованию своих земель на площади 4 млн га.

По словам вице-министра сельского хозяйства РК Азата Султанова, при распределении земель в первую очередь должны учитываться потребности сельчан в пастбищах и интересах фермеров. Это позволит увеличить вовлечение земель в сельхозоборот, развивать животноводство и снижать социальное напряжение.

Принципиальное новшество - переход к цифровому формату распределения неиспользуемых сельскохозяйственных земель. Подготовлены поправки в законодательство, согласование которых будет приниматься на основе электронных конкурсов.

Айман ШАРИПХАНОВА

КУЛЬТУРА

«БИБЛИОТЕКАРЬ ГОДА» – ИЗ ОБЛАСТИ АБАЙ



Заместитель директора областной универсальной библиотеки имени Абая Гульмира Аязбаева признана «Библиотекарем года – 2025» по решению Союза библиотек Казахстана. Торжественное награждение прошло в Шымкенте в рамках заседания, посвященного актуальной теме: «Библиотеки Казахстана: культура чтения, искусственный интеллект и цифровизация».

В ходе встречи Гульмира Муратовна представила доклад о роли творчества местных писателей в пополнении фондов библиотек. Она поделилась опытом областной библиотеки, где реализуется проект по систематическому обновлению и сохранению литературных сокровищ.

Сегодня фонды главной библиотеки региона насчитывают

Библиотеки – это хранители памяти народа и настоящие центры культуры. И когда труд библиотекаря отмечается на республиканском уровне, это становится значимым событием не только для самой профессии, но и для всего региона.

около 400 тысяч книг, среди которых – более 5000 редких изданий. Уже 1 500 экземпляров оцифрованы и доступны пользователям в электронном формате. Каждый год сюда приходят почти 20 тысяч постоянных читателей, для которых сотрудники библиотеки создают уникальные проекты – «Библиотека «Абай жолы», «Алаш» и другие, направленные на популяризацию национального наследия.

Стоит напомнить, что и сама библиотека уже доказала свой



Марина ФАЛЬБЕРГ

высокий уровень: в мае этого года она стала победителем в номинации «Лучшая библиотека областного значения» на фестивале «Рухани қазына – 2025» и получила денежный приз в размере 1 миллиона тенге.

Признание Гульмиры Аязбаевой – это не только личная победа, но и подтверждение того, что библиотечное дело в области Абай развивается динамично и соответствует современным вызовам времени.

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ

На рубеже нашей необъятной страны днем и ночью бдительно несут свою службу пограничники. Они выполняют колоссальную работу, отвечая за спокойствие Родины.

НА ГРАНИЦЕ ВСЕ СЛУЖБЫ ВАЖНЫ

Еще с древних времен вопросам оборонительных сооружений, строительству фортификаций, линий укреплений, уделялось огромное значение. Сегодня, в век инновационных технологий и технического прогресса, инженерное обеспечение охраны государственной границы приобрело новый облик: приборы, датчики, сигнализационные системы, системы видеонаблюдения и другие новейшие технические средства позволяют обеспечить надежную защиту наших рубежей.



Инженерное подразделение Департамента Пограничной службы КНБ РК по области Абай вносит свой посильный, но достойный вклад в дело защиты и охраны государственной границы. Имеющимися силами, средствами и техническими возможностями, сотрудники данного подразделения проводят большую работу по устройству необходимых инженерных сооружений, местности на участке границы, обустройству обогривательных пунктов, ремонту автомобильных дорог на всем участке, обустройству мостов и переправ через реки.

Один из тех, кто обеспечивает надежную эксплуатацию сооружений и техники является сержант Куан Улуксанов, специалист группы инженерно-технического обеспечения Семейского пограничного управления. За его плечами более 20 лет безупречной службы в погранвойсках. По отзывам коллег и командиров, Куан Токтаргазинович показал себя, как высококвалифицированный специалист широкого профиля,

инженерных сооружений. На приобретение универсальных умений Улуксанова в немалой степени повлиял опыт на различных должностях. Он был радистом, контролером-водителем, водителем десантной штурмовой заставы, слесарем пункта технического обслуживания, командиром отделения взвода автотехнического обеспечения. Повышению уровня профессионализма также способствовало обучение: Куан дипломированный специалист, окончивший колледж имени Кумаша Нурғалиева по специальности «Ремонт, эксплуатация и обслуживание автотранспорта» и университет имени Шакарима по специальности «Организация перевозок, движения и эксплуатация транспорта».

В пограничную службу парень попал в 2003 году, когда был призван на срочную службу. Служил в роте связи войсковой части Пограничной службы КНБ РК. Эти два года в армии стали для него большой школой, после которой он решил, что пойдет по пути пограничника.

Труд сержанта Улуксанова не остался без внимания. За безупречную службу он награжден медалями «Мінсіз қызметі үшін» I, II, III степеней, нагрудным знаком «Ұлттық қауіпсіздік қалқаны», нагрудными знаками «Шекара қызметінің үздігі» I и II степеней. Кроме того, юбилейные медали 20 и 25 лет Пограничной службы являются свидетельством его многолетней добросовестной деятельности.

Он достойный человек на службе, благополучный в семье многодетный папа. Вместе с женой Айнура воспитывает семерых детей.

Для сержанта Куана Улуксанова пограничная служба – это не просто профессия, а любимое дело, осознанный жизненный выбор. Своим добросовестным трудом, упорством и любовью к Родине он подает пример молодым солдатам и формирует авторитетный образ пограничника. Его жизненный путь – яркое проявление патриотизма, честности и упорного труда.

Айман ШАРИПХАНОВА

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

КАК ПРОВЕРИТЬ ИСТОРИЮ АВТОМОБИЛЯ?

В ЦЕЛЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ И ПОВЫШЕНИЯ ИХ КАЧЕСТВА ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ «ПРАВИТЕЛЬСТВО ДЛЯ ГРАЖДАН» ВНЕДРИЛА В МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ «ЦОН» НОВЫЙ СЕРВИС – «ИСТОРИЯ АВТО».

Новый сервис позволяет гражданам получать полную информацию о транспортных средствах, зарегистрированных в Республике Казахстан. Таким образом, в документе отражаются сведения о регистрации автомобиля, наличии арестов и залогов, административных штрафов,

таможенном оформлении, уплате утилизационного сбора, особых отметках и выданных техпаспортах.

Следовательно, такой формат дает возможность заранее выявить скрытые проблемы, снизить риски при покупке и убедиться в юридической чистоте транс-

портного средства. Одновременно сервис способствует повышению прозрачности сделок и снижению вероятности мошенничества на автомобильном рынке.

Для получения информации заявителю достаточно указать VIN-код автомобиля. Так, отчет формируется в режиме реального времени на основе данных, которые подтягиваются из государственных баз данных и информационных систем.

Напомним, что сервис доступен в мобильном приложении «ЦОН» (App Store/Google Play) после авторизации по ИИН и номеру телефона.

Следует отметить, что стоимость одной проверки составляет 500 тенге, при этом предусмотрены пакетные предложения: 10 проверок за 4500 тенге и 20 проверок за 8000 тенге.

Запуск сервиса «История авто» является значимым шагом в развитии современных решений, которые обеспечивают более удобное, прозрачное и безопасное взаимодействие граждан с государством.

Правительство для граждан



КРАЕВЕДЕНИЕ

ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОШЛОЕ СЕМЕЙ

В день города краеведы общества «ПРИРТЫШЬЕ» ПРИГЛАСИЛИ ГОРОЖАН В СВОЮ ГОСТИНЮ, где рассказали об исторических объектах города.

– Сегодня наш любимый Семей отмечает свой день рождения. И именно сегодня мы поговорим об архитектуре. И в частности об одной из локаций – историческом перекрестке на пересечении улиц Бауржана Момышұлы и Асета Найманбаева. Это поистине архитектурное ядро Семей, – открыла гостиню член краеведческого общества, журналист Альбина Халел.

Краеведы, сменяя друг друга, вели повествование неспешно и интересно иллюстрируя беседу слайдами, видео и фото материалами, погружая гостей в атмосферу экскурсии, а жители города, представляли себя туристами, впервые приехавшими в Семей, чтобы встретиться с его архитектурными жемчужинами.

Почетный гость Николай Исаев рассказал об идее создания перекрестка, ставшего одной из ключевых локаций города, и который объединил несколько архитектурных эпох XIX и XX столетия.

– Идею прокатать исторический потенциал города предложило наше краеведческое общество. В конце декабря 2023 года исследователи родного края встретились с акимом области Абай и представили свое видение сохранения культурного облика. Мы собрали воедино идеи и сформировали блок проектов краеведческой направленности, который в дальнейшем превратился в утвержденную главой региона программу. В том числе предложили идею создания исторического перекрестка. На наш взгляд, собрав воедино смысловое содержание архитектуры стрит-объекта, удалось создать богатое по содержанию культурное пространство, обитатели которого захотят покопаться в прошлом. В помощь им установлены информационные QR-коды, – раскрыл историю воплощения замысла Николай Николаевич.

Краеведы Александр Люй и Жанат Аубакирова рассказали о ключевых зданиях перекрестка.

– До 1917 года местное купечество было главным двигателем развития города. Большинство сохранившихся ныне домов дореволюционной постройки было возведено с участием купеческого капитала, – отметила Жанат Ашимовна.

го кирпича, имеет два этажа и подвальное помещение. Крыша крыта железом. Согласно техническому паспорту, год постройки – 1898 год.

Построенное здание в центре Семипалатинска Шульц сдавал в аренду. На первом этаже разместился магазин знаменитой американской компании «Зингер».

Второй этаж занимали коммерческие номера Андронов, который имел несколько гостиничных номеров, что подтверждается фотографиями того периода. В 1918-1919 годах в доме Шульца размещалось управление Губрозыска,

стинично это здание больше не было. В настоящее время здание находится в частном владении. Сейчас в полуторговом здании соседствуют магазины обуви и туристическая фирма. Строение не является памятником и не имеет охранной грамоты, однако хозяева сохранили его в первоначальном виде. Старинные ставни и двери до сих пор украшают краснокирпичный особняк.

ДОМ БАРДЫГИНА

Никифор Михайлович Бардыгин – известный фабрикант, меценат и «общественным деятелем». В 1901 году, после его

разместил радиопузел и радиостудия. После войны на верхних этажах стал функционировать Горком партии.

ДОМ СПЕЦИАЛИСТОВ

Еще один объект, расположенный на перекрестке – Дом специалистов.

Начиная с 1932 года, поквартирное заселение семей социалистической элиты в СССР осуществляется в результате целенаправленного проектирования и строительства специальных домов. Кроме квартир, для обслуживания специалистов, в нижнем этаже размещаются два универсальных магазина, механиче-



но просуществовало оно недолго. В последующее время здание выполняло функцию гостиницы. С 1920 года – гостиница «Посредник», с 1924 года – гостиница «Коммунальник». В августе 1926 года решением Горсовета здание было передано под гостиницу «Казахстан». До этого был проведен капитальный ремонт с приспособлением торговых помещений и подвала под меблированные комнаты. Для приезжающих было открыто 48 номеров.

С началом Великой Отечественной войны здание гостиницы «Казахстан» было передано КЭЧ (квартирно-эксплуатационная часть) местного гарнизона. После чего его название сменилось на «Дом офицеров». В систему коммунального хозяйства города оно было возвращено только в августе 1952 года, но го-

смерти, Михаил Никифорович (его сын) становится единственным владельцем нескольких предприятий, куда входили механо-ткацкая и красильная фабрики, а также множество торговых заведений.

В июле 1914 года был утвержден проект на постройку 4-этажного доходного дома купца Бардыгина, и начались работы по его возведению. Строит здание известный архитектор Викентий Головинский. В 1920 году в этом здании был размещен эвакуационный пункт, а с мая 1921 года «Дом Бардыгина» переименован во «Дворец Труда», где разместился губпрофсовет с отраслевыми комитетами и губернская партийная организация. В 1922-1924 годах здесь была расположена Губсовпаршкола. С 1939 года полуподвальное помещение здания было освобождено от склада, и вместо него



ская прачечная, детский сад. Дом был сдан, снаружи он выглядел просто замечательно – штукатурка фасада была произведена мраморной крошкой, сам дом отодвинут от магистрали, создан уютный двор, но наибольший интерес представляли сами квартиры, где все было сделано для комфортной жизни.

Но недолго «Дом специалистов» украсил наш город своей изысканностью и комфортабельностью. В годы Великой Отечественной войны дом, как и множество других жилых домов Советского Союза, был перестроен внутри и принял на своей территории многих дополнительных квартиростроителей. Почти каждая комната представляла собой отдельную квартиру, в которых, в связи с нарушением системы центрального ото-

пления, были установлены печи-буржуйки.

Потребовалось довольно продолжительное время, чтобы привести этот дом в порядок, и теперь он стоит памятником нашего городского зодчества 30-х годов XX столетия.

ДОМ «КОТОН» И БРОНЗОВЫЕ СТАТУИ

И последний, самый младший дом перекрестка – это многоэтажка из силикатного кирпича родом из конца 80-х. Образец типовой застройки, массовый новодел своего времени. Он примечателен тем, что здесь жили известные деятели Семей, врачи и учителя. Много лет на первом этаже урбан-блока размещался магазин электротоваров.

Первым установили образ фотографии, который по задумке словно готовился запечатлеть прохожих на зеркальный «Зенит». Он стоит в пяти метрах от входа в здание ЦОНа, некогда дома купца Бардыгина.

Рядом с домом специалистов замерли его постояльцы – геодезисты. Почти живые, они проводят топографическую съемку. В руках линейка и блокнот. Рядом, на треноге – оптический прибор теодолит. Парень и девушка измеряют вертикальные и горизонтальные углы перекрестка.

По диагонали от них рядом с домом Шульца замерла швея. Она стоит рядом с той самой легендарной машинкой, которые продавали на первом этаже двухэтажного краснокирпичного здания. Ее рука тянется к отрезку ткани, что лежит на рабочем столе.

Автор работ исторического перекрестка – художник Нурбол Калиев. Уроженец Семей учился и успешно работал в Алматы, а восемь лет назад вернулся в родной город.

Проект фигур исторического перекрестка он создавал совместно с командой краеведов и представителей музеев. На реализацию проекта ушло все лето, примерно по одному месяцу на каждый образ. Он начал валять фотографа в мае. А заключительную фигуру швеи установили две недели назад.

На каждое изваяние ушло от 250 до 270 килограммов бронзы. Все они выполнены в натуральную величину методом художественного литья при температуре 1000 градусов.

Участники встречи поблагодарили краеведов за интересное путешествие в историю и современность Семей и отметили, что мероприятие позволило взглянуть на город по-другому, вызывая еще большее уважение и восхищение.

Айман ШАРИПХАНОВА

МОЛОДОЙ СЕЛЬСКИЙ УЧИТЕЛЬ:

«Я БОЛЬШЕ НУЖЕН ЗДЕСЬ, ЧЕМ В ГОРОДЕ»

Нурлану Кумарову выпускнику программы «Болашак», по которой он окончил магистратуру Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» в Москве, защитил научную работу и два года проработал в одной из элитных школ в столице РФ, пророчили блестящее будущее в городах-миллионниках не только в Казахстане, но и в соседнем государстве.

Однако перспективный молодой человек пошел работать рядовым учителем математики в обычную сельскую школу имени Жакии Чайжунусова, расположенную в его родном селе Кокпекты. Молодого учителя больше интересует развитие образования в родной стране, чем быстрый успех и престиж.

В настоящее время педагог преподает математику в средних и старших классах. Он активно применяет тот международный опыт, который приобрел в Англии, США, России, используя дифференцированное обучение, исследовательские методы, а также адаптивные

обратную связь, предоставлять план саморазвития для учащихся и многое другое.

Кстати, научная работа, которую Нурлан Кумаров защитил в Москве, посвящена созданию комфортной образовательной среды для детей с эмоциональными нарушениями. Кроме того, педагог имеет опыт подготовки одаренных детей к олимпиадам и ставит перед собой задачу непрерывно совершенствовать собственное профессиональное мастерство.

- Во время работы в Москве я слышал от российских преподавателей вузов только хо-

тоспособность восприятия информации, служит прекрасным средством развития математического мышления, стимулирует к саморазвитию посредством предложения широких возможностей выбора. Данные компьютерные программы выступают ценным средством поиска различных решений задачи. Программа выявляет скрытые отношения и связи между элементами геометрической фигуры. Такой подход позволяет визуализировать излагаемые идеи в виде «зримых» объектов, - раскрывает тонкости популярных в международном интернет-пространстве программ учителя математики.

По отзывам родителей, молодой педагог смог превратить уроки в увлекательный процесс - дети с удовольствием спешат встретиться с учителем-новатором. Ему удалось превратить ежедневную практику в увлекательные моменты самостоятельного решения задач учащимися.

- Очень полезна на практике обучающая платформа Zearn Math, в которой упор делается на интерактивные функции и обратную связь. Учебная программа используется как в качестве основных уроков, так и в качестве дополнительных уроков, в которых упор делается на визуальные модели и примеры из реальной жизни. Эти уроки бесплатны для учителей и учеников. Она популярна во многих странах. Например, в США ею пользуются более миллиона учащихся средней школы, - говорит Нурлан Кумаров.

Сегодня в мире компьютерных сетей дети создают цифровой контент, обмениваются им и потребляют в большом масштабе. Они запускают веб-сайты, снимают фильмы с помощью смартфонов и сами разрабатывают игры. Но между тем, как дети впитывают новую информацию во время игр и неформального общения, и методами обучения есть разница. Одних учеников уже недостаточно, поэтому внедрение ИИ в практику школьников уже необратимое явление.

- Я хочу, чтобы дети в моем родном селе имели такие же широкие возможности, как и школьники в городах. Задача государства - стереть грани различия в образовании. Для этого уже многое делается, в том числе ключевой фактор - строительство базовых школ нового типа на селе с новейшим оборудованием, введение прогрессивных предметов, методов обучения, повышение квалификации учителей и так далее, - отмечает учитель математики.

Кроме того, Нурлан хорошо понимает высокую миссию сельской школы: многогранную и мультипликативную, выходящую за рамки стандартного обучения. Она формирует основу для развития сельских территорий, объединения жителей, сохраняя культурные традиции и способствуя социальной интеграции.

Айман ШАРИПХАНОВА

В области Абай завершился областной этап республиканского конкурса «Лучший педагог - 2025». В нем приняли участие 19 педагогов, прошедших районные и городские отборочные туры. Среди них - 12 учителей школ, один педагог областной специализированной школы и шесть преподавателей колледжей.

ОПРЕДЕЛЕН ЛУЧШИЙ ПЕДАГОГ ОБЛАСТИ

Чтобы стать победителем, педагоги прошли серьезный отбор и представили на суд жюри свои профессиональные достижения. Конкурс включал подготовку портфолио с результатами работы, участие в олимпиадах и конкурсах, участие самого учителя в научной и методической деятельности, внедрение современных технологий в образовательный процесс. Особое внимание уделялось инновационным подходам и личному вкладу педагога в развитие школы и региона.

По итогам оценки, победителями стали те, кто набрал не менее 80 баллов из 100 возможных и доказал высокий уровень профессионального мастерства. По итогам работы конкурсной комиссии победившие девять участников получили право представлять регион на республиканском этапе. Среди них: Гульмира Жумабекова, учитель истории многопрофильной гимназии №5 имени Шакарима (г. Семей); Меруерт Кунусова, учитель физики городской многопрофильной казахской школы-гимназии (Агзоский район); Акмарал Кусбекова, преподаватель специальных дисциплин Бескарагайского колледжа (Бескарагайский район); Шынғыс Шынарбек, преподаватель специальных дисциплин Электротехнического колледжа (г. Семей); Асхат Муханов, преподаватель специальных дисциплин Финансово-экономического колледжа

им. Р. Байсеитова (г. Семей); Асем Азаматова, учитель начальных классов гимназии №37 имени Ы. Алтынсарина (г. Семей); Наталья Елюбаева, учитель информатики школы-лицея пос. Жезкент (Бородулихинский район); Алуа Аубакирова, учитель начальных классов средней школы имени А. Абенова (Абайский район); Гульшат Тайгулова, учитель математики специализированной школы-интерната имени Абая (Абайский район).

Напомним, с момента образования региона во всем педагогическом сообществе области уже были удостоены почетного звания «Лучший педагог» на республиканском уровне. Теперь к ним могут присоединиться и нынешние победители областного этапа.

В целом, конкурс «Лучший педагог» призван повысить престиж учительской профессии и поддержать творчески работающих специалистов. Его главная цель - не только отметить заслуги педагогов, но и распространить лучшие практики преподавания, стимулировать внедрение инновационных методик в учебный процесс. Среди задач конкурса - выявление талантливых учителей и преподавателей, поощрение их профессионального роста, обмен опытом между коллегами, а также формирование положительного общественного имиджа педагога как наставника и лидера в воспитании подрастающего поколения.

Марина ФАЛЬБЕРГ



обучающие онлайн-платформы на основе искусственного интеллекта.

- Применяемые мной современные методы и платформы искусственного интеллекта, такие как DreamBox, Khan Academy, GeoGebra, Mathspace, ASSISTments, Zearn, позволяют повысить качество знаний и усилить интерес учащихся к предмету. В сельской школе также можно внедрять передовой международный опыт. Моя цель - раскрыть потенциал каждого ученика, углубить его знания и создать условия, чтобы с помощью современных методов он уверенно смотрел в будущее, - говорит молодой педагог.

Например, сельский учитель математики прибегает к адаптивному обучению - современному методу, при котором учебный материал подбирается в зависимости от индивидуальных способностей и темпа ученика. Такой подход сочетает традиционные уроки и онлайн-платформы, что позволяет эффективно осваивать знания. Эти платформы могут анализировать уровень знаний, организовывать

рошие отзывы о выпускниках казахстанских школ. Они говорят: «Это студенты с очень качественным уровнем подготовки, они готовы ждать и принять их». Приятно слышать, когда про них говорят: «Это люди, у которых горящие глаза, которые уже действительно многое умеют, но еще больше они мечтают научиться. Это люди, которые готовы менять весь этот мир к лучшему всеми возможными силами», - делится отзывами выпускник «Болашак».

Еще одна из прикладных программ, которой пользуется учитель на уроках - «GeoGebra» - программы для быстрого создания и редактирования трехмерной графики.

- Оперирование моделями и объектами обеспечивает активацию познавательной деятельности под воздействием качественно новой информации, становится возможным проиллюстрировать процесс работы над задачей в его развитии, анализировать чертеж с разных сторон. Способность программ к построению визуальных образов математических объектов существенно повышает пропускную

ИННОВАЦИИ И ЛИДЕРСТВО В ДЕЙСТВИИ

Представители области Абай завершили программу регионального лидерства в образовании. Образование всегда требует смелых идей и лидеров, готовых вести за собой. Именно с этой целью Министерство просвещения Республики Казахстан совместно с Назарбаев University Graduate School of Education реализовало программу «Региональное лидерство в образовании: инновации и искусственный интеллект».



Финальная церемония стала важным событием: сертификаты выпускникам вручил министр просвещения РК Гани Бейсембаев и президент Назарбаев Университета Вакар Ахмад.

От области Абай в программе участвовали руководители отделов образования Абайского и Агзоского районов Бакизат Скакова и Нурғали Азимбаев. Для региона это значимое событие, ведь участие местных управленцев в столь масштабной инициати-

ве открывает новые перспективы для развития школ и педагогов. Особо стоит отметить Бакизат Скакову, которая получила почетный сертификат «Voice of the Course» за активное продвижение программы в социальных сетях.

Как рассказали в управлении образования области, обучение, начавшееся еще в феврале 2025 года, включало в себя защиту проектов с использованием технологий искусственного интеллекта. Работы участников получили экспертную оценку и рекомендации, что позволит внедрить инновационные подходы в образовательный процесс на местах.

Главная цель программы - развитие стратегического мышления, лидерских качеств и управленческих компетенций руководителей образования. Для области Абай это не просто повышение профессионального уровня отдельных специалистов, но и вклад в будущее всей образовательной системы региона.

Соб.инф.

ВЕНИК И СОВОК - ДВА В ОДНОМ

Четырнадцатилетний школьник изобрел электровеник или электросовок. Он не хуже пылесоса выполняет свои функции, но стоит в тысячу раз дешевле. На его изготовление почти не понадобилось каких-либо затрат - юный изобретатель использовал материалы бывшие в употреблении.

Ученик девятого класса средней школы имени Оспанкула Менаякулы Агзоского района области Абай Бейсен Бертан развивает свои изобретательские способности под руководством учителя физики Куралай Ералы. При этом стремиться, чтобы его новшества были полезными и недорогими. Вот и на этот раз парень собрал небольшое устройство, облегчающее уборку класса - очистительная лопатка быстро собирает мелкий мусор, бумагу и пыль с парт и пола.

- Обычно в классе моют пол, но мусор не подметается. Из-за этого между партами скапливается мелкий мусор. Я хотел решить эту проблему, - рассказывает школьник.

Чертеж устройства он сделал сам, определил место батареи и выключателя. Корпус изготовил из пластиковой коробки. Внутри установил вращающуюся щетку и подключил двигатель к батарее. Устройство он испытал в школьных условиях и опробовал в классе.

Этот опыт, развивающий творческое мыш-



ление, научил его собирать электрическую цепь и применять повторно бытовые отходы.

- В дальнейшем я хочу усовершенствовать устройство и увеличить его мощность. Тогда его будет удобно использовать и в других помещениях, - делится планами Бертан.

Айман ШАРИПХАНОВА



СОВРЕМЕННЫЕ ДЕБАТЫ - ПРОДОЛЖЕНИЕ ДРЕВНЕГО ИСКУССТВА СТЕПНОЙ РИТОРИКИ

Повышенную социальную активность, развитое критическое мышление и лидерские качества продемонстрировали участники республиканского турнира дебатов, прошедшего в области Абай. Ребята показали, что уже сегодня они полноправные члены общества с активной гражданской позицией, готовые открыто обсуждать актуальные общественные вопросы.

Под сводами университета имени Шакарима собрались победители областного и городских этапов 2024-2025 учебного года - 180 старшеклассников из общеобразовательных и учреждений дополнительного образования.

В отборочных турнирах и финальных играх, проходивших в трех лигах, за звание сильнейших боролись 60 команд. В том числе из Астаны, Алматы и Шымкента. От каждого региона было делегировано по 9 человек: три участника - на казахском языке, три - на русском и три - на английском.

По информации организаторов - Республиканского учебно-методического центра дополнительного образования Министерства просвещения РК и центра «Дарын» управления образования области Абай, в искусстве риторики лучшие результаты в своих лигах показали команды из Жамбылской, Костанайской и области Абай. На втором месте молодежь из Алматы, области Улытау и Абай. Бронзу чемпионаты ораторов завоевали команды из Кызылординской, Актюбинской областей и Шымкента.

Победители были награждены дипломами и призами, всем участникам вручены сертификаты.

Как говорилось на открытии турнира, дебатное движение представляет собой значимое общественное и образовательное направление, которое играет ключевую роль в развитии детей и молодежи.

По данным Национальной образовательной базы данных, в настоящее время в стране функционирует 6 671 дебатный клуб, 5 946 из которых представляют собой школьные клубы, а 725 - студенческие. В этой деятельности участвуют 165 091 обучающийся, включая 143 507 школьников и 21 584 студента.

Турнир проводится по Всемирному школьному формату дебатов (WSDC).

Кроме того, юные интеллектуалы - постоянные участники дебатных турниров, в том числе и воспитанники студии дебатного мастерства Школы детского творчества города Семей хорошо знают, что в Казахстане есть свои исторические корни искусства риторики. В истории нашего государства на протяжении столетий значительную роль играли бии - судьи, мудрецы и знатоки обычного права. Во время судебного процесса между сторонами обвинения и защиты происходят самые настоящие дебаты, логические и структурированные, в которых нет места голословным обвинениям и неуважения к оппоненту. Казахское право имеет тысячелетнюю историю, лик утверждения которого исследователями условно относится к XIV-XVIII векам. В кочевых обществах с эпохи древности, как отмечал выдающийся казахстанский ученый, академик Салык Зиманов, в силу высокой степени преемственности традиционные представления о праве, законе и справедливости составляли неотъемлемую часть государственной концепции степной цивилизации. Казахский суд был представлял собой наиболее приближенную к демократической форме судебную власть, в основе деятельности которой лежали «преимущественно ценностные нравственные принципы и императивные нормы, выражающие природу и тенденцию стабильности и народности самой общественно-политической системы».

Значительную роль в управлении государством того времени играли ханский совет, суд биев и курултай. На подобных собраниях происходили дебаты на всевозможные темы: избрание хана, распределение кочевий, вопросы войны и мира. Участниками таких дискуссий, как правило, были сам хан, султаны (потомки Чингисхана по линии Джучи), бии, ораторы (ше-

шены), жырау и батыры. Умение логически построить речь, использовать свои ораторские навыки, аргументировано и последовательно излагать свои мысли глубоко ценилось в степи. Нередко на курултае итог дискуссии мог изменить ход истории, определить дальнейший вектор развития государства.

В нашей истории ораторское мастерство и навыки успешного ведения дискуссий играли ключевую роль в становлении политических деятелей и крупных личностей той эпохи.

Данное утверждение справедливо и сегодня. Умение презентовать проекты, выступать перед публикой, успешно проходить собеседования при приеме на работу, слушать и слышать коллег и близких, анализировать информацию, уважать мнение других - залог успеха в любом деле. Дебатные кружки и студии для детей и подростков как нельзя лучше подходят для развития этих качеств.

Дебаты на протяжении уже нескольких лет развивают навыки логического и критического мышления, эмпатии и терпимости к иным точкам зрения, уверенности в собственных силах, способности работать в команде, лидерские качества, развивают свой собственный стиль публичного выступления. Регулярно выступая на республиканских, областных и городских турнирах, учащиеся школ и колледжей побеждают, занимают призовые места. И эти результаты еще раз подтверждают, что молодежь готова к вызовам современного мира, где умения, полученные в процессе занятий дебатами, играют значительную роль, - выразила всеобщее мнение Светлана Оспанова, директор областного научно-методического Центра развития одаренности и дополнительного образования «Дарын».

Айман ШАРИПХАНОВА

СОЛИДАРНОЕ ОБЩЕСТВО

СИЛА В ПОДДЕРЖКЕ, А НЕ В СТИГМЕ

По данным эпидемиологической ситуации, за восемь месяцев 2025 года в Республике Казахстан определено 37 437 лиц, живущих с ВИЧ-инфекцией. В области Абай на конец августа зафиксировано 499 лиц, живущих с ВИЧ-инфекцией. Показатель распространенности составил 184,6 по стране, в области Абай - 82,6 на 100 тысяч населения.

С января по август 2025 года впервые выявлено 33 новых случаев, что на шесть больше, чем за аналогичный период 2024 года. Пути заражения: гетеросексуальный - 81,8%; гомосексуальный - 9,1%; при употреблении инъекционных наркотиков - 6,1%.

Большинство из них связано с половым путем передачи, что говорит о необходимости открытого разговора о безопасном поведении и важности регулярного тестирования. Но важно помнить: за каждой цифрой стоит человеческая история, кто-то узнал о своем диагнозе во время планового обследования, кто-то пришел на тест благодаря заботе о семье, а кто-то долго не решался проверить свое здоровье из-за страха и предрассудков.

Болезнь уже давно вышла за пределы так называемых «групп риска». ВИЧ затрагивает самых разных людей - работающих и безработных, мужчин и женщин, молодых и зрелых. Основной путь передачи сегодня - половой.

Современные лекарства (антиретровирусная терапия) позволяют человеку с ВИЧ жить также долго, как и любому другому. Если терапия принимается регулярно, вирус становится неопределяемым и не передается дальше. Однако многие по-прежнему верят мифам: будто заразиться можно через рукопожатие, общую посуду или объятия. Эти страхи приводят к главной проблеме - стигме и дискриминации. Люди с ВИЧ нередко сталкиваются с непониманием коллег, предвзятостью в обществе и даже отказом от медицинской помощи. Это не только нарушает их права, но и мешает бороться с самой болезнью: из-за страха осуждения человек может откладывать тест или лечение, рискуя своим здоровьем и здоровьем близких.



ЧТО МОЖЕТ ИЗМЕНИТЬ СИТУАЦИЮ?

- Открытый разговор. Чем больше мы говорим о ВИЧ честно и без страха, тем меньше места останется мифам.
- Толерантность. Важно понимать: люди с ВИЧ ничем не отличаются от других, кроме необходимости принимать лекарства.
- Ответственность за здоровье. Регулярное тестирование - нормальная часть заботы о себе и своих близких. ВИЧ-инфекция сегодня - это вызов не только медицине, но и обществу. Преодолеть ее можно не только таблетками, но и поддержкой, уважением и готовностью принимать людей такими, какие они есть.

Диляра ТУКЕЕВА,
врач организационно-методического отдела
КГП на ПХВ «Областной центр
по профилактике ВИЧ-инфекции»
Управления здравоохранения области Абай

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРОВОДИТСЯ КОНКУРС НА ПРАВО ОБСЛУЖИВАНИЯ МАРШРУТОВ РЕГУЛЯРНЫХ ВНУТРИРЕСПУБЛИКАНСКИХ АВТОМОБИЛЬНЫХ ПЕРЕВОЗОК ПассажиРОВ И БАГАЖА

ГУ «Отдел пассажирского транспорта и автомобильных дорог г. Семей области Абай» объявляет о проведении конкурса на право обслуживания маршрутов внутриреспубликанских автомобильных перевозок пассажиров и багажа, который состоится 25 октября 2025 года в 15.00 по адресу: область Абай, г. Семей, ул. Танирбергена, 1, кабинет 415.

№ лота	номер маршрута	наименование маршрута	Требуемый подвижной состав	
			кол-во графиков	тип автобусов
1	10	Туберкулезный диспансер - 10-й переулок Юности	10	автобусы большой вместимостью, не менее двух дверей

3. В конкурсе принимают участие любые физические и юридические лица, независимо от формы собственности, владеющие автотранспортными средствами на праве собственности или иных законных основаниях.
4. Желаяющие принять участие в конкурсе представляют в ГУ «Отдел пассажирского транспорта и автомобильных дорог» письменную заявку на получение комплекта конкурсных документов по адресу: область Абай, г. Семей ул. Танирбергена, 1, 416 кабинет до 18.00.
5. Окончательный срок приема заявок на получение конкурсных документов и приема заявок на участие в конкурсе: 15 октября 2025 года.
6. 26 сентября 2025 года конкурсная комиссия проводит предконкурсную конференцию по вопросам проведения конкурса.
7. За справками обращаться по телефону: 35 45 15.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

ТОО «Строительная Компания Зайсан» проводит общественные слушания по проекту «План ликвидации последствий операций по добыче общераспространенных полезных ископаемых (песчано-гравийных материалов) на Сатпаевском месторождении в районе Аксуат области Абай».

Сатпаевское месторождение песчано-гравийной смеси расположено в районе Аксуат области Абай, с юга граничит (более километра) с одноименным населенным пунктом. Географические координаты участка: Северная широта - т.1) 47° 52' 51", 2) 47° 52' 51" 3) 47° 52' 40" 4) 47° 52' 40"; Восточная долгота - т.1) 82° 36' 30" 2) 82° 36' 45" 3) 82° 36' 45" 4) 82° 36' 32"

Слушания состоятся в форме публичных обсуждений, проекты будут доступны с 06.10.2025г по 17.10.2025г. ссылка на Единый экологический портал и официальный интернет-ресурс местного исполнительного органа: <https://ndbecology.gov.kz/>; <https://www.gov.kz/memleket/entities/abay-tabigat>

Замечания и предложения принимаются в письменной или электронной форме по адресу: Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Абай Республика Казахстан, адрес: область Абай, город Семей, Турлыханова 30.

Также для обращений и запросов можно использовать

адрес электронной почты: upirp.abay@akimatabai.gov.kz, тел. +7 777 980 57 37.

Электронный адрес и номер телефона, по которому можно получить дополнительную информацию о намечаемой деятельности: eco-optimum@mail.ru, 8 701 728 78 50.

ТОО «Строительная компания «ЗАЙСАН», Республика Казахстан, Восточно-Казахстанская область, Зайсанский район, г.Зайсан, Д. Конаева 133. БИН: 050240002785, ИИК КЗ77914102203KZ0029E в «Береке Банк» БИК BKREKZKA.

Разработчик: ТОО «ЭкоОптимум» г. Астана, проспект Бауыржан Момышұлы, 12, БЦ «Меруерт-Тау», офис 202, тел. 8 701 728 78 50.

Электронный и почтовый адрес местного исполнительного органа: управление природных ресурсов и регулирования природопользования, адрес: область Абай, город Семей, Турлыханова, 30.

Также для обращений и запросов можно использовать адрес электронной почты upirp.abay@akimatabai.gov.kz, тел. +7 777 980 57 37.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

С 06.10.2024 г. по 17.10.2024 г. на сайте <https://ndbecology.gov.kz/> проводятся общественные слушания посредством публичных обсуждений по проекту «План ликвидации карьера общераспространенных полезных ископаемых «Мақаншы-ПГС», расположенная в районе Мақаншы области Абай».

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Медина-Курьльсы», БИН 110440021366. Адрес: область Абай, город Аягоз, ул. Бауыржан Момышұлы 48, кв. 16А, тел.: +7 778 193 07 07; +7 778 089 0707, e-mail: erbol77@mail.ru.

Разработчик: ТОО «Жетісу-Жерқойнауы», БИН 110440009773. Адрес: Алматинская область, Карасайский район, г. Каскелен, ул. Кошек батыра, 165, тел. +77474676274, e-mail: zh.zherkoinauy@mail.ru.

Контакты и электронный адрес, по которым можно получить дополнительную информацию: тел. +7 747 467 62 74, e-mail: zh.zherkoinauy@mail.ru.

Ознакомится с материалами проекта

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

ТОО «СВХ Сухой Порт Семей», в соответствии с требованиями статьи 96 Экологического кодекса РК, сообщает, что в 11. 00 часов 11 ноября 2025 года по адресу область Абай, город Семей, переулок 10-й Кирпичный, дом 55, состоятся общественные слушания в форме открытого собрания по проекту нормативов допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу, программы управления отходами, программы производственного экологического контроля, план мероприятий по охране окружающей среды для ТОО «СВХ Сухой Порт Семей» 2026 – 2035 гг.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале ecoportal.kz/, а также сайте МИО <https://www.gov.kz/memleket/entities/abay-upr?lang=ru>

Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний на Едином экологическом портале ecoportal.kz, а также на эл. адрес - vostok-ep@mail.ru.

В случае введения чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий, в том числе карантина, чрезвычайных ситуаций социального, природного и техногенного характера, общественные слушания проводятся в онлайн-режиме. Активная ссылка будет предоставлена на Едином экологическом портале и на сайте МИО <https://www.gov.kz/memleket/entities/abay-upr?lang=ru>

Дополнительную информацию можно получить по эл. адресу - vostok-ep@mail.ru, и по телефону: 8 (7232) 76 82 76.

Для регистрации участия в общественных слушаниях при себе иметь удостоверение личности. Начало регистрации участников с 11.00 часов.

Разработчик материалов: ТОО «ВостокЭКОпроект», БИН 200340020928, РК, ВКО, г. Усть-Каменогорск, ул. Потанина 12 (Лицензия №02191Р от 24.06.2020 г. выдана РГУ «Комитет экологического регулирования и контроля Министерства энергетики Республики Казахстан»).

ТОО LVP LLP БИН 2105400022359 сообщает о реорганизации путем присоединения к ТОО «ТриаА Строй» БИН 1506400012133, и являющемся полным правопреемником по всем дебиторским и кредиторским задолженностям. По всем вопросам обращаться по телефону 8 747 224 1551.

ТОО «ТриаА Строй» БИН 1506400012133 сообщает о присоединении ТОО LVP LLP БИН 2105400022359, и принимает все дебиторские и кредиторские задолженности. По всем вопросам обращаться по телефону 8 747 224 1551.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

ТОО «ГМК «Васильевское»», в соответствии с требованиями Экологического кодекса РК, уведомляет о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания. Наименование проектной документации: отчет о возможном воздействии к «Проекту ликвидации и расчет приблизительной стоимости ликвидации последствий операций по добыче на месторождении Васильевское».

Территория воздействия: Область Абай, Жарминский район, Акжальский с.о. Площадь участка работ составляет 191,13 га.

Координаты: 1. 49° 5' 35.97989" сш, 81° 34' 18.26013" вд; 2. 49° 5' 32.32179" сш, 81° 34' 44.73662" вд; 3. 49° 5' 29.64178" сш, 81° 34' 42.36174" вд; 4. 49° 5' 25.86492" сш, 81° 34' 51.72107" вд; 5. 49° 5' 25.11454" сш, 81° 34' 54.55475" вд; 6. 49° 5' 25.19996" сш, 81° 34' 57.75898" вд; 7. 49° 5' 30.00602" сш, 81° 35' 1.49073" вд; 8. 49° 5' 27.99997" сш, 81° 35' 16.00002" вд; 9. 49° 5' 20.38050" сш, 81° 35' 32.39795" вд; 10. 49° 5' 16.67537" сш, 81° 35' 29.06652" вд; 11. 49° 5' 14.99245" сш, 81° 35' 33.40532" вд; 12. 49° 5' 18.46445" сш, 81° 35' 36.52111" вд; 13. 49° 4' 57.24043" сш, 81° 36' 22.18171" вд; 14. 49° 4' 54.54935" сш, 81° 36' 19.76086" вд; 15. 49° 4' 52.74603" сш, 81° 36' 24.40765" вд; 16. 49° 4' 34.99989" сш, 81° 36' 3.99987" вд; 17. 49° 5' 21.00026" сш, 81° 34' 19.99996" вд.

Общественные слушания состоятся 06.11.2025 года в 11. 00 часов по адресу: Республика Казахстан, область Абай, Жарминский район, Акжальский с.о., село Жанаозен, ул. Ер Жәнібек 8, в здании «ГУ Аппарат Акима Акжальского сельского округа». Населенные пункты Акжал и Боке относятся к Акжальскому сельскому округу, которые административно относятся к Жанаозену. Для жителей поселков Боке, Акжал будет предоставлен транспорт для участия в общественных слушаниях. Время отправки транспорта от Боке и Акжала в 09.30 часов 06.11.2025 года.

Общественные слушания проводятся в смешанном формате (открытого собрания и видеоконференцсвязи на платформе ZOOM). Для участия в общественных слушаниях необходимо пройти по ссылке: <https://us04web.zoom.us/j/78388064096?pwd=aMRF3tFC6wW1Cyx1YTrJljb3RgTl.1>. Идентификатор конференции: 783 8806

4096, код доступа: 0WVvas. Регистрация начинается за 15 минут до начала обсуждения. По вопросам подключения можно обращаться по телефонам инициатора намечаемой услуги.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на портале «Национальный банк данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов» <https://ndbecology.gov.kz/>, а также сайте МИО ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Абай» e-prigoda.gov.kz в разделе «Общественные слушания»: <https://www.gov.kz/memleket/entities/abay-tabigat>.

Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее трех рабочих дней до даты проведения общественных слушаний на Едином экологическом портале, а также по адресу: г. Семей, ул. Турлыханова, 30, ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Абай», тел.: 8 (7222) 35 44 32. Электронный адрес: prigodnyue-resursy-obl.abay@mail.ru.

Согласно Правилам проведения общественных слушаний срок проведения открытого собрания продлевается до пяти последовательных рабочих дней по решению участников общественных слушаний.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «ГМК «Васильевское», Республика Казахстан, 050060, город Алматы, Бостандыкский район, проспект Аль-Фараби, д. 75/7, БИН: 080840017304, e-mail: wowzeroskill@gmail.com, тел: 8 775 176 01 47.

Разработчик проектной документации: ТОО «Legal Ecology Concept», г. Усть-Каменогорск, 070002, ул. М. Горького, 21, БИН: 211040029201, тел.: +7 (777) 414 90 10, e-mail: toolec21@gmail.com.

Дополнительную информацию можно получить по адресу электронной почты: toolec21@gmail.com и тел: +7 (777) 414 90 10.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

ТОО «METALL MINING», в соответствии с требованиями Экологического кодекса РК, уведомляет о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания.

1. **Наименование проектной документации:** Отчет о возможных воздействиях к «Плану горных работ добычи окисленных руд открытым способом на золоторудном месторождении Бельсью в области Абай (Корректировка 2025 г.)»

2. **Территория воздействия:** Месторождение Бельсью находится в Абайском районе области Абай, в 8 км от села Архат на площади листа М-44-XXVII, в его западной части. Расстояние от г. Семей до с. Архат 180 км, в т.ч. по автодороге I группы 140 км, 40 км по грейдерной дороге, 10 км по полевой дороге до участка Бельсью.

Координаты центра месторождения:
1) 48° 59' 0,5" 80° 03' 26,9";
2) 48° 59' 1,5" 80° 05' 19,6";
3) 48° 58' 3,7" 80° 04' 49,0";
4) 48° 58' 3,1" 80° 03' 28,2"

3. **Общественные слушания состоятся: 05 ноября 2025 года в 11.00 часов** по адресу область Абай, Абайский район, Архатский с.о., с.Архат,здание Клуба, ул.3.Белибаева, дом 2.

Подключиться к конференции Zoom можно через ссылку: <https://us05web.zoom.us/j/88327823161?pwd=IEh45a5s33kqjCKb1iGkjDbu5q6JsY.1>

Идентификатор конференции: 883 2782 3161, код доступа: 2bkPaw.

4. Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «METALL MINING» БИН 200140036401 Адрес: 070100, РК, область Абай, Абайский район, село Архат, улица Орталы Касымжанова, дом №8, эл.адрес: kozhananov_st@metallmining.kz.

5. **Разработчик:** ТОО

«Лаборатория-Атмосфера». БИН 010240004556. Адрес: Республика Казахстан, Восточно-Казахстанская область, г. Усть-Каменогорск, ул. Потанина, 35, н.п. 66, телефон 8(7232) 76 70 39, 8 (777) 783 54 60, e-mail uklab_ecolog@mail.ru.

6. С пакетом проектной документации можно ознакомиться на портале <https://ndbecology.gov.kz/>, а также на сайте Управления природных ресурсов и регулирования природопользования области Абай: <https://www.gov.kz/memleket/entities/abay-tabigat?lang=ru>

7. Дополнительную информацию о намечаемой деятельности, проведении общественных слушаний, а также запросить копии документов, относящихся к намечаемой, деятель ности можно по адресам: Товарищество с ограниченной ответственностью ТОО «METALL MINING» БИН 200140036401. Адрес: 070100, РК, область Абай, Абайский район, село Архат, улица Орталы Касымжанова, дом №8,эл.адрес: kozhananov_st@metallmining.kz; ТОО «Лаборатория-Атмосфера», Восточно-Казахстанская область, г. Усть-Каменогорск, ул. Потанина, 35, н.п. 66, телефоны: 8 (7232) 76 70 39, 8 (777) 783 54 60, e-mail: uklab_ecolog@mail.ru.

8. Замечания и предложения принимаются не позднее трех рабочих дней до проведения общественных слушаний по адресам: электронный – управленияприродныхресурсовprigodnyue-resursy-obl.abay@mail.ru; почтовый - Республика Казахстан, область Абай, г. Семей, ул. Турлыханова, 30. Телефон: 8 777 955 63 34.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

ТОО «METALL MINING», в соответствии с требованиями Экологического кодекса РК, уведомляет о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания.

1. **Наименование проектной документации:** Материалы для получения разрешения на воздействие для ТОО «METALL MINING».

2. **Территория воздействия:** Месторождение Бельсью находится в Абайском районе области Абай, в 8 км от села Архат на площади листа М-44-XXVII, в его западной части. Расстояние от г. Семей до с. Архат 180 км, в т.ч. по автодороге I группы 140 км, 40 км по грейдерной дороге, 10 км по полевой дороге до участка Бельсью. Координаты центра месторождения:
1) 48° 59' 0,5" 80° 03' 26,9";
2) 48° 59' 1,5" 80° 05' 19,6";
3) 48° 58' 3,7" 80° 04' 49,0";
4) 48° 58' 3,1" 80° 03' 28,2"

3. **Общественные слушания состоятся: 05 ноября 2025 года в 12.00 часов** по адресу: область Абай, Абайский район, Архатский с.о., с.Архат, здание Клуба, ул.3.Белибаева, дом 2.

Подключиться к конференции Zoom можно по ссылке: <https://us05web.zoom.us/j/87539122431?pwd=emNThyAsQNwyizagMWRakARsKOZyQy.1>

Идентификатор конференции: 875 3912 2431, код доступа: 0сгwAU

4. Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «METALL MINING» БИН 200140036401. Адрес: 070100, РК, область Абай, Абайский район, село Архат, улица Орталы Касымжанова, дом №8, эл.адрес: kozhananov_st@metallmining.kz.

5. **Разработчик:** ТОО «Лаборатория-Атмосфера». БИН

010240004556. Адрес: Республика Казахстан, Восточно-Казахстанская область, г. Усть-Каменогорск, ул. Потанина, 35, н.п. 66, телефоны: 8(7232) 76 70 39, 8 (777) 783 54 60, e-mail uklab_ecolog@mail.ru.

6. С пакетом проектной документации можно ознакомиться на портале <https://ndbecology.gov.kz/>, а также на сайте Управления природных ресурсов и регулирования природопользования области Абай: <https://www.gov.kz/memleket/entities/abay-tabigat?lang=ru>

7. Дополнительную информацию о намечаемой деятельности, проведении общественных слушаний, а также запросить копии документов, относящихся к намечаемой, деятель ности можно по адресам: ТОО «METALL MINING» БИН 200140036401. Адрес: 070100, РК, область Абай, Абайский район, село Архат, улица Орталы Касымжанова, дом №8,эл.адрес: kozhananov_st@metallmining.kz; ТОО «Лаборатория-Атмосфера», Восточно-Казахстанская область, г. Усть-Каменогорск, ул. Потанина, 35, н.п. 66, телефоны: 8(7232) 76 70 39, 8 (777) 783 54 60, e-mail: uklab_ecolog@mail.ru.

8. Замечания и предложения принимаются не позднее трех рабочих дней до проведения общественных слушаний по адресам: электронный – Управленияприродныхресурсовprigodnyue-resursy-obl.abay@mail.ru; почтовый - Республика Казахстан, область Абай, г. Семей, ул. Турлыханова, 30. Телефон: 8 777 955 63 34.

В связи с открытием наследственного дела после смерти Нургуалиева Бақыта Капашевича, 13.01.1968 года рождения, умершего 04 апреля 2025 года, прошу наследников, имеющих право на наследство, а также кредиторов, если имеются, обратиться к нотариусу нотариального округа области Абай Жусуповой Айнур Насыровне по адресу: область Абай, город Семей, ул. Жанасемейская, д.28, каб №5, т. 87758883193, ainura.sn1980@gmail.com.

РАСКРЫТА ТАЙНА «ДРАКОНЫХ КАМНЕЙ» АРМЕНИИ

ГРУППА АРМЯНСКИХ И ЕВРОПЕЙСКИХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ ПРОВЕЛА ПЕРВЫЙ КОМПЛЕКСНЫЙ СТАТИСТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ ВИШАПОВ – ЗАГАДОЧНЫХ ДОИСТОРИЧЕСКИХ СТЕЛ, ИЗВЕСТНЫХ КАК «ДРАКОНЫЕ КАМНИ», ВОЗВЫШАЮЩИХСЯ В ВЫСОКОГОРЬХ АРМЕНИИ. РЕЗУЛЬТАТЫ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В ЖУРНАЛЕ N°1 HERITAGE SCIENCE, ПОКАЗЫВАЮТ, ЧТО ИХ СОЗДАНИЕ БЫЛО ПРЕДНАМЕРЕННЫМ И КОЛОССАЛЬНЫМ ТРУДОМ, И ЧТО ОНИ БЫЛИ ТЕСНО СВЯЗАНЫ С ДРЕВНИМ КУЛЬТОМ ВОДЫ.

Вишапы (армянское название «дракон») – доисторические каменные памятники с высеченными изображениями животных. Они встречаются на высокогорных пастбищах современной Армении и прилегающих регионов, на высоте от 1000 до 3000 метров над уровнем моря. Высеченные из местного камня, в основном андезита и базальта, эти стелы подразделяются на три основных типа:

Рыбы: имеют форму рыбы. Веллус: по форме напоминает натянуто или свисающую бычью шкуру.

Гибрид: сочетание иконографий двух предыдущих типов. Высота большинства из них составляет от 1,1 до 5,5 метров, и сегодня они лежат опрокинутыми или горизонтально, но тот факт, что все они имеют резьбу и отполированы со всех сторон, за исключением «хвоста», убедительно свидетельствует о том, что изначально они были установленны вертикально.

Научный интерес к вишапам возник в начале XX века. Ученый Аш-Харбек Калантар стал пионером их изучения в археологическом контексте и связал их с другими мегалитическими феноменами. Он выдвинул важнейшую гипотезу: вишапы обозначали критические точки в доисторических ирригационных системах.

Однако систематическое изучение этих памятников на протяжении десятилетий было ограничено. Лишь в 2012 году совместный проект Института археологии и этнографии Национальной академии наук Армении, Свободного университета Берлина и Университета Ка' Фоскари в Венеции возобновил исследования с применением современных методов. Цель проекта: раскрыть функции и социально-экономическую подоплеку феномена вишапов посредством ландшафтных исследований и стратиграфических раскопок.

Ключевым местом в этом исследовании стал Тиринкатар (также известный как Кармир Сар) на склонах горы Арагац, где была обнаружена исключительная концентрация из 12 таких стел.

Одной из самых сложных задач было определение времени установки этих камней. История их датировки прошла несколько этапов. Некоторое время они считались «архаичным» явлением.

Ключевой находкой стала стела Гарни 1, на которой имеется вторичная урартская клинописная надпись царя Аргишти I (VIII век до н. э.), которая датирует вишапы, по крайней мере, в период их повторного использования, вторым тысячелетием до н. э.

Но окончательный пролив пришел на раскопки в Тиринкатаре. Радиоуглеродное датирование 46 органических

камни требуют гораздо больших усилий. В то же время высота резко ограничивает время, отведенное для работы. Выше 2000 метров период свободной от снега активности значительно сокращается, что значительно затрудняет любой строительный проект.

Более крупные вишапы требуют больше времени на обработку, особенно в регионах, где продолжительность бесснежного периода сокращается с увели-

пливом.

Другим важным открытием стало распределение вишапов по высоте. Они распределены неравномерно, а имеют два ярко выраженных пика или режима: один около 1900 метров и другой, еще более выраженный, около 2700 метров над уровнем моря.

Исследование завершается размышлением: история человечества показывает, что культуры часто связаны со значительными усилиями со стороны обществ.

Анализ армянских вишапов выходит за рамки археологии и позволяет глубже понять психологию и организацию первых сложных обществ. Он показывает, что более 6000 лет назад общины Армянского нагорья были готовы вкладывать огромные силы и ресурсы в, казалось бы, не утилитарный проект.

Но это не было произволом: это было вкладом в их мировоззрение, в сакрализацию стихии, гарантировавшей их выживание – воды. Расположение, размер и форма вишапов не случайны; они – окаменевшее свидетельство глубоко укоренившейся веры, которая мобилизовала целое сообщество на покорение вершин, бросая вызов логике минимальных усилий, чтобы воздвигнуть вечные свидетели своей веры в источники жизни.

Исследование завершается размышлением: история человечества показывает, что культуры часто связаны со значительными усилиями со стороны обществ.

Анализ армянских вишапов выходит за рамки археологии и позволяет глубже понять психологию и организацию первых сложных обществ. Он показывает, что более 6000 лет назад общины Армянского нагорья были готовы вкладывать огромные силы и ресурсы в, казалось бы, не утилитарный проект.

Но это не было произволом: это было вкладом в их мировоззрение, в сакрализацию стихии, гарантировавшей их выживание – воды. Расположение, размер и форма вишапов не случайны; они – окаменевшее свидетельство глубоко укоренившейся веры, которая мобилизовала целое сообщество на покорение вершин, бросая вызов логике минимальных усилий, чтобы воздвигнуть вечные свидетели своей веры в источники жизни.



образцов, обнаруженных в стратифицированных отложениях, позволило в двух случаях установить возведение двух вишапов, относящихся примерно к 4200-4000 годам до н. э., то есть к энеолиту, или медному веку.

Это говорит о том, что вишапы являются продуктом этого периода, впоследствии многократно использованными и переосмысленными. Таким образом, территория Тиринкатара, начиная, по крайней мере, с конца V тысячелетия до н. э., представляет собой священный культурный ландшафт с исключительной концентрацией подобных памятников.

Новое исследование сосредоточено на статистическом анализе двух физических характеристик 115 вишапов, зарегистрированных в Армении: их размера и высоты, на которой они находятся.

Исследователи исходили из логического предположения: объем работы, необходимой для создания вишапа – от добычи камня, его обработки и полировки до транспортировки – пропорционален его размеру. Более крупные

объемы работы, необходимой для создания вишапа – от добычи камня, его обработки и полировки до транспортировки – пропорционален его размеру. Более крупные

объемы работы, необходимой для создания вишапа – от добычи камня, его обработки и полировки до транспортировки – пропорционален его размеру. Более крупные

объемы работы, необходимой для создания вишапа – от добычи камня, его обработки и полировки до транспортировки – пропорционален его размеру. Более крупные



ТУРЦИЯ ОБЪЯВИЛА О ЗАПУСКЕ ЯДЕРНОЙ ПРОГРАММЫ



Турция запускает проект по созданию собственных ядерных реакторов в рамках «Национального технологического рывка».

Турция объявила о начале масштабной инициативы по разработке собственных ядерных реакторов, которая станет ключевой частью государственной программы «Национальный технологический рывок». Об этом заявил министр промышленности и технологий страны Мехмет Фатих Каджыр.

По словам турецкого мини-

стра, цель проекта – обеспечить устойчивое, безуглеродное и бесперебойное энергоснабжение для стратегически важных отраслей, включая искусственный интеллект, оборонную промышленность, химию и металлургию. Разработка отечественных ядерных технологий должна укрепить энергетическую независимость страны и повысить ее технологический суверенитет.

– Мы прокладываем собственный путь в ядерной энергетике. Это не просто вопрос энергетики, это вопрос независимости, технологической мощи и устойчивого развития, – подчеркнул Каджыр.

Новая программа будет включать создание исследовательских центров, подготовку кадров, развитие промышленной базы и внедрение передовых решений в области безопасности и экологии. Предполагается, что в разработке примут участие как государственные структуры, так и частный сектор, в том числе университеты и технологические стартапы.

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ОТЕЛЬ В МИРЕ ОТКРОЕТ В ДУБАЕ

Дубай готов побить еще один мировой рекорд в этом году, когда в ноябре 2025 года самый высокий отель в мире откроет свои двери для посетителей.

82-этажная гостиница расположена в районе Dubai Marina. Здание высотой в 377 м должно сменить нынешнего рекордсмена среди небоскребов Дубая – отель Vevoga, высота которого достигает 356 м.

В отеле предусмотрено 1004 номера, а также пейзажный бассейн на крыше.

Гостиница также планирует побороться за новые рекорды Гиннеса – в числе заявленных достижений: самый высокий в мире пейзажный бассейн и самый высокий ночной клуб.



КИТАЙ ЗАПУСТИТ САМЫЙ ДЛИННЫЙ АВИАРЕЙС В МИРЕ

В декабре китайская авиакомпания China Eastern Air Holding запустит самый длинный авиарейс в мире по маршруту «Шанхай – Буэнос-Айрес».

Как пишет Zhongguo Wang, авиамаршрут протяженностью около 20 000 километров, как ожидается, сократит время в пути между двумя мегаполисами до 25 часов.

Ис-за большого расстояния и существующих ограничений по летно-техническим характеристикам самолета рейс «Шанхай – Буэнос-Айрес» будет включать промежуточную посадку в Новой Зеландии.

По сравнению с традиционным авиамаршрутом, который требует пересадок в Европе или Северной Америке, этот новый рейс сократит общее время в пути с 30 до примерно 25 часов.

Наличие регулярных рейсов, связывающих крупнейшие столицы Южной Америки с Пекином и Шанхаем, означает дальнейшее расширение сети международных маршрутов Китая на самый отдаленный южноамериканский рынок, – цитирует издание аналитика авиационной отрасли Лин Чжицзе.

ПО МАТЕРИАЛАМ KAZINFORM

Если вы – сорванец, альпинизм не для Вас.

Все-таки делать из псаки контактный зоопарк было не лучшей идеей.

Понял что повзрослел, когда уголок пакета молока перестал откусывать зубами, а начал отрезать ножницами.

Мечтал путешествовать по миру, а путешествуешь по своей комнате.

Заканение – это не недостаток. Это интрига.

ЖИВОТНЫЙ БЕЛОК ПОЛЕЗНЕЕ, ЧЕМ СЧИТАЛОСЬ

Вопреки распространенному мнению, потребление мяса, рыбы, молочных продуктов или яиц, по-видимому, не связано с каким-либо негативным влиянием на риск преждевременной смерти.

Исследовательская группа, в состав которой вошли специалисты из Университета Макмастера в Канаде, проанализировала влияние животного и растительного белка на здоровье в долгосрочной перспективе. Результаты исследования опубликованы в журнале «Applied Physiology, Nutrition, and Metabolism».

Белок является ключевым строительным материалом организма. Он обеспечивает аминокислотами, необходимыми для мышц, ферментов и гормонов. Однако в последние годы продолжают споры о том, представляют ли животные белки, такие как мясо или сыр, риск для здоровья.

Чтобы проверить это, исследователи изучили пищевые привычки почти 16 000 участников Национального обследования здоровья и питания (NHANES III). Основное внимание уделялось количеству животного и растительного белка, потребляемого участниками в повседневной жизни.

Команда также определила смертность от сердечно-сосудистых заболеваний, рака и других причин за шестилетний период наблюдения, а затем рассчитала

возможные связи с потреблением белка. Эксперты также учитывали колебания суточного потребления белка.

Результаты исследования показывают, что ни общее количество белка, ни тип источника белка не связаны с повышенным риском преждевременной смерти. Исследователи добавляю, что как продукты, содержащие животный, так и растительный белок, способствуют здоровью и долголетию.

Результаты не дают права на неограниченное потребление мяса, но они показывают, что источники животного белка в умеренных количествах могут быть частью сбалансированного и здорового питания.



ОВЕН. В начале недели, разобрав ошибки, осмыслив свои действия и наметив перспективы, вы сможете двигаться дальше по карьерной лестнице. В пятницу не отказывайтесь от дополнительной работы, она может стать хорошим финансовым подспорьем.

ТЕЛЕЦ. На этой неделе может появиться возможность получить до-

полнительный доход. Вторник – неудачный день для заключения контрактов и договоров. К четвергу финансовое положение стабилизируется, но все же ему еще далеко до идеала.

БЛИЗНЕЦЫ. Стабильность вашего финансового положения позволяет быть уверенным в своем будущем. Вы получите солидную прибыль и новое выгодное предложение. Деньг станет ощути-

мо больше.

РАК. В первой половине недели возможно поступление значительной суммы. Похоже, вас ждет премия или даже прибавка к зарплате. Только не увлекайтесь онлайн покупками.

ЛЕВ. Хорошее время для реализации смелых бизнес-замыслов. В среду будьте осторожнее с чужими деньгами, вероятны непредвиденные проблемы. Есть вероятность денежных потерь по собственной глупости и невниманию. В выходные будут удачными покупки.

ДЕВА. Похоже, ваши финансовые возможности будут на нынешней неделе серьезно ограничены, поэтому планировать крупные покупки пока нежелательно. Зато вы можете найти новую работу.

ВЕСЫ. Во вторник и среду будь-

те внимательны при работе с бумагами и документами, особенно чужими. Малейшая ошибка грозит привести к неприятностям. В конце недели вас могут подстергать обман и обольщения. Не ведитесь на манипуляции.

СКОРПИОН. У вас будет реалистичный взгляд на ситуацию и это поможет начать выгодный проект и неплохо заработать. Вас ждет финансовый успех. Для деловых переговоров подходит среда, для семейных покупок – пятница.

СТРЕЛЕЦ. Стабильность финансового положения не вызывает особых сомнений. В среду лучше воздержаться от дел, требующих точных расчетов. В пятницу вероятны денежные поступления, что улучшит ваше настроение.

КОЗЕРОГ. Запланированная

вами деловая поездка может не состояться, командировку отменяют или она окажется слишком хлопотной и неудачной. Финансовое положение немного улучшится, но также возрастут и ваши расходы.

ВОДОЛЕЙ. Во вторник или среду вас могут ожидать новые денежные поступления. На работе вероятны не самые позитивные изменения, проявите выдержку и терпение. В пятницу будьте предельно внимательны при заполнении финансовых документов.

РЫБЫ. Нестандартный подход к работе, ваши оригинальные разработки заинтересуют новых деловых партнеров и откроют для вас хорошие финансовые перспективы. Деньги у вас будут, если вы не станете их слишком активно транжирить, конечно.

Logo for 'ABAI AIMAQ медиахолдинг' and QR code. URL: <https://vestisemey.kz>

Redactor: Ш.Н. РЫСАКОВА
Дизайн и компьютерная верстка: Е.Д. КОРОБОВА, И.А. ГАВРИЛОВ
E-mail: gazetavs2002@gmail.com, info@semeytany.kz

Газета перерегистрирована в Министерстве информации и общественного развития Республики Казахстан Комитет информации 05 июня 2025 года.
Регистрационное свидетельство № KZ76VRY00121172
Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ТОО "АБАИ АЙМАК МЕДИА". Отпечатана в ТОО "Печатное издательство агентство "Рекламный дайджест": г. Усть-Каменогорск, пр. Абая, 20.
Объем 4 у.п.л. Периодичность – два раза в неделю.
За достоверность официальной информации, рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Рукописи не принимаются. Предоставленные материалы не рецензируются. Претензии по публикациям принимаются редакцией в течение месяца. Перепечатка и любое воспроизведение материалов и фотографий издания возможны только с письменного разрешения редакции.

ТИРАЖ ВЫПУСКА – 17 568 экз.
Адрес редакции: F18A5H3 г. Семей, ул. К. Мухамедханова, 12.
Тел.: 52-36-57 (приемная); 56-08-03 (отдел рекламы и подписки); 52-07-34 (журналисты); телефон факса: 52-04-75 (компьютерный центр).